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az angol-ocasz tácgyalások A külföldi sajtó most főleg a Duce capitoliumi beszédének és a berlin félmilliós katonai felvonulásnak hatá- sa alatt áll. Igen nagy és érthető ér- deklődés kiséri Gafencu román kül- ügyminiszter további utját, a közben hazaérkezett gróf Csáky magyar kül- ügyminiszter előkészületeit jövő heti berlini utjára, a francia hadiflotta mezdulatait a Közép-tengeren és a brit-német ipari tárgyalásokat, 
lyek szerencsés befejezéssel kecsegtet- nek. Külön érdeklődés tárgya a brit- 
orosz megbeszélés, amelyről a brit sajtó ugy ir, mint amely rövid időn belül befejezést nyer. Chamberlain 
miniszterelnök a jelekk szerint erős 
elhatározással halad a nemrég kijelol. 
uton előre és nem hajlandó letérni 
arról. Sajnálatos eseménye volt az el- 
mult 24 órának az az ujabb határinci- 
dens, amely a magyar-szlovák határon 
zajlott le és amelynek kivizsgálására 
magyar részről tiszti bizottság szállot: 
ki. Megemlithető még a brit ellenzék 
azon terve, hogy a keddi alsóházi ülé- 
sen külpolitikai vitát provokáljon a 
spanyol kérdéssel összefüggő összes 
problémákat illetően. Erre azonban 
aligha kerül sor, mert Chamberlain 
miniszterelnök és kormánya nyugod: 
légkörben akarják tovább folytatn. 
diplomáciai tevékenységüket. 

GAFENCU KÜLÜGYMINISZTER 
BRÜSSZELBEN 

(BRÜSSZEL.) Tegnap vreggel érke- 
zett meg Gafencu román külügymi: 
niszter Pusca és Pop kabinetfőnökök 
kiséretében a brüsszeli pályaudvarra, 
ahol a belga kormány nevében Van 
Zuilend, a belga külügyminisztérium politikai osztályának igazgatója, Radu: 
lescu Mehedinti román követ, Pela 
hágai román követ, továbbá a lengyel, 
jugoszláv, görög és török követek üd- 
vözölték nagyszámu közönség élén, 
amely a belga-román barátságot ün- 
nepelte. Délelőtt 10 órakor a külügy: 
minisztert Lipót belga király fogadta 
kihallgatáson, majd a román vendégek 
koszorut helyeztek el 
katona emlékmüvénél. A kegyeletes 
aktusnál nagyszámu közönség és a 
belga frontharcos egyesületek küldött- 
ségei jelentek meg. A külügyminiszte? 
később látogatást tett a belga külügy 
miniszternél, valamint a nemzetgazda: 
sági miniszternél, akikkel beható tár 
valásokat folytatott, Délben Radu 
escu Mehedinti dezsönét adott a 

fencu tiszteletére, amelyen megjelen. 
tek az angol, amerikai, francia török 

görög, lengyel, jugoszláv nagykövetek. 
illetve követek, sir Frederic Lelt os 
a Romániába érkező angol kereskede 

az ismeretlen 

mi küldöttség vezetője és számos belga előkelőség. Este fél 9 órakor a román követségen volt diner, amelyen többek között részt vettek a belga udvari marsall, az olasz és német nagyköve- tek, a kormány több tagja és sok más előkelőség. Ma a belga külügyminisz. kül ter ad dezsönét Gafencu tiszteletére, aki ezután Londonba fog utazni. 

(LONDON.) Rador-Reuter. ) Gafencu külügyminisztert vasárnapra várják az angol fővárosba. Hétfőn délelőtt lord Halifax külügyminiszterrel tárgyal. Délben a külügyminisztériumban részt vesz a tiszteletére rendezett vil- 
lásreggelin, majd délután az alsóház- 

(BELGRÁD.) (Rador) Markovics jugoszláv külügyminiszter Ciano grói meghivására Velencébe utazott a két 
országot érdeklő összes kérdések meg- tárgyalására. A jugoszláv külügymi- niszter április 26-án Berlinbe megy. 
Az angol lapok a tárgyalásokkal kap csolatosan magyar-jugoszláv barátsági és megnemtámadási szerződés megkö- tését várják. Az angol laptudósttások szerint bár a két állam közötti viszony az utóbbi években nagy mértékben 
iavult, komoly 
főképpen Románia miatt, mivel Romá- nia Jugoszlávia szövetségese. Miután 
a magyar külügyminisztei kijelentette, hogy Magyarország Románia határait tiszteletben kivánjua tartani. nincs akadálya annak, hogy Jugoszlávia is 
megállapodást köthessen Magyaror- szággal. A Daily Telegraph ugy tudja, hogy Jugoszlávia kilép a Népszövet- ségből és csatlakozik a kommunista- 
ellenes egyezményhez. A jugoszláv- 
magyar megegyezés Jugoszláviának a 
tengelyhatalmakhoz való határozott és 
nyilt csatlakozását jelentené. 

LONDONI1 VÉLEMÉNY 
JUGOSZLAVIA ÉsS BULGÁRIA 
OBENI MAGATARTÁSÁ- 
RÓŐL 

(LONDON.) Brit politikai körök 
meg vannak győződve arról, hogy 
Jugoszlávia és Bulgária nem fognak a 
szemben álló blokkokhoz csatlakozni 
All ez a katonai természetü együttmü- 
ködésre vonatkozólag. Ami a gazda- 
sági kérdéseket illeti, ott együtt fog- 
nak haladni a totális államokkal. 

BEFEJEZÉS ELŐTT A BRIT- 
OROSZ SZERZŐDÉS 

(LONDON.) A Daily Mail tudni véli, 
hogy bár sir Robert Vansittartnak, a 
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ban Chamberlain miniszterelnökkel találkozik, este pedig diszvacsorán je- lenik meg. Kedden délelőtt a külügy- minisztériumban tovább folynak a ta- nácskozások, délben VI. György angol király fogadja kihallgatáson Gafencu ülügyminisztert és villásreggelin is 

gen lesz diszvacsora, Szerdán Gafencu külüögyminiszter több angol repülőgép- üzemet látogat meg, majd tovább uta- zik Párisba. Párisi értesülések szerint Gafencu állitólag Londonban gazda- sági egyezményt köt és az ugyanolyan jogokat biztosit a romániai gazdasági kitermelés terén Nagybritanniának, mint a román-német szerződés Német- 

akadályai Is voltak, elnök b 

országnak. 

A iugoszláv-olasz tárgyalások 
nak párisi utja és Daladier miniszter- elnökkel lefolytatott megbeszélése szi- goruan magánjellegü volt, mégis volt alkalma a francia kormányelnököt a brit-orosz tárgyalások állásáról érte- siteni. A lap szerint a London-Mosz- kva közötti tárgyalások már annyira előrehaladott állapotban vannak, hogy néhány napon belül a szerződés aláirá- sára is sor kerülhet. Hasonlóan ir a Daily Herald (munkáspárti) is, megje- gyezve, hogy Chamberlain miniszter- 

izonyára ezért nem volt haj- landó külpolitikai expozét tartanii A szerződés aláirása egészen uj helyzetet teremt és ezért feleslegesnek tartotta Chamberlain a jelenlegi, amugy is eléggé ismert állapotok további ismer- tetését. 

KÜLPOLITIKAI VITÁT AKAR RENDEZNI A BRIT ELLEN- 
ZÉK A KEDDI ÜLÉSEN 

(LONDON.) A brit ellenzéki pártok ttlee őrnagy kezdeményezésére a keddi alsóházi ülésen külpolitikai vi- tát akarnak kezdeni a spanyolországi helyzettel kapcsolatos összes kérdé- sekben. Hir szerint a ház speakere a vitát Chamberlain miniszterelnök ki- 
vánságára nem fogja engedélyezni. 

KEDVEZŐ MEDERBEN 
HALADNAK ELŐRE A BRIT- 
EMET IPARI TÁRGYALÁ- 

sSOK 
(LONDON) A Federation of British Industries elnöke a Reuter hirszolgá- lati iroda munkatársa előtt kijelen- tette, hogy az utóbbi időben megkez- 

dett és brit, valamint német részről 
egyaránt szorgalmazott ipari tárgyalá- sok a külpolitikai feszültség ellenére is a legkedvezőbb mederben haladnak brit kormány külpolitikai tanácsadójá- előre. 

Mai számunk 10 oldal, 
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vendégül látja. Este a román követsé- 
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VISSZARÉNDELTEK A FRAN- 
CIA FLOTTA EGYRÉSZÉT 
GIBRALTÁRBÓL 

(GIBRALTÁR.) A ífrancia haditenge- 
részeti minisztérium rendeletére nyolc 
hajó elhagyta a gibraltáni kikötőt, ugy, 
hogy ott most mindössze másik nyolc 
hajó maradt. Az intézkedést a Musso- 
lini beszéde nyomán támadt helyzeti 
enyhüléssel hozzák összefüggésbe. 

AZ AMERIKAI SAJTÓ- 
ÉRTEKEZLET 

(WASHINGTON.) Tegnap tartottál 
meg Rocsevelt államfő elnöklete mel- 
lett a sajtóértekezletet, amelyen a je- 
lenlegi helyzetet ismertették, Részt 
vett azon Lindbergh ezredes is, aki 
beszámolt európai tapasztalatairól. 
Feltünő volt, hogy Rocsevelt elnök 
szótlanul hallgatta végig az ülést, 
amiből arra következtetnek. hogy az 
utóbbi napok eseményei elkedvetleni- 
tették. 

A DUCE BESZÉDÉNEK 
HATÁSA A VILÁGSAJTÓBAN 

(RÓMA) Mussolini miniszterelnök 
beszédének a sajtóban világszerte nasv 
visszhangja támadt, Különösen beha- 
tóan foglalkoznak azzal az amerikai, a 
brit és a francia lapok. A vélemények 
bizonyos téren eltérőek ugyan, de ál- 
talában megegyeznek abban, hogy 
a nyugodt és tárgyilagos hang 
kellő mérlegelés mellett igen ked- 
vezően befolyásolhatja a nemzet- 
közi helyzetet, amelyben jóakarata 
mellett nem nehéz olyan általános 
érdekü kiindulókat találni, ame- 
lyek lehetővé tennék a zöld asztal 

melletti tárgyalásokoat. 
Az olaszellenes Newyork Herald Tri- 
bune a következő cim alatt kommaen- 
tálja a beszédet: „A tengelyha ; 
vékét akarnak." A cikkiró megállapiti 
hogy 
Roosevelt kisérletét ezek 
még ha visszautasitanák is 
lehet sikertelennek neve 
kiváltotta azt a n 
amely alkalmas a felza le- 

gek tartós lecsillap 
A Paris Soir azt irja, hogy 
Mussolini miniszterelnölk hatá 
zottan hitet tett a béke mel és 
szavaiból a nyugalom áradt ki. 
Még mindig nem késő tehát a 
népek közötti bará os meg- 

egyezés lehetősége. 
A Times a „Duce előkésziti a hékér 
cim alatt azt hangsulyozza, hogy 

a miniszterelnöki szavak alkal 
sak voltak az ujságolvasók 
nek megnyugtatására, amire 
az utolsó időben nagyon is n" 

szükség lett volna 
Jellemző, hogy a szintén nem ! 
barát Manchester Guardian 
levelet közöl előkelő politikai é- 
lyiségektől, amelyekben ezek hangoz- 
tatják, hogy 

a brit politikai törekvésekre a 
totális államok szint f ui 
fognak, mert el sem 
hogy tétlenül maradná 
lenne-e jobb a béke 
emlegetni és a kieg 
sziteni? - kérdezik 

Igen mély benyomást ke 
a semleges államokban is. A Ber ze 
Tidende világosodó láthatár"-ról ir, 
amelyet minden igaz ember örömmel 
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üdvözölhet. Az Aftenbleded megjegyzt 
hogy Mussolini jobb szolgálatot tet 
Európának pár szavával, mint bárk 
más az utolsó időkben. A Svenske 
Dagbleded jó uton haladunk" cim 
alatt kommentálja a beszédet. Igen 
jellemző az általános megkönnyebbü 
lésre az. hogy Mussolini beszédének 
hatása alatt a newyorki Wall-Streeten 
nagyarányu értékpapir áremelkedés 
állott be, amely átterjedt az európai 
tözedékre is. A Press Association sze 
rint megállapitható, hogy világszerte 
általános megkönnyebbülés állott be 
az utolsó 24 órában. 

A KÜLFÖLD ÉS A BERLINI 
NAGY KATONAI DISZ- 

(BERLIN.) A világsajtóban mély 
benyomást váltott ki a berlini katonai 
felvonulás. Szerintük a világtörténe- 
lem eddigi legnagyobb katonai szinjá- 
téka zajlott le a berlini Ost-West ut- 
vonalon. Hallatlan katonai erőt jelen- 
tettek a látottak - Irja a Petit Pari- 
sien. - Azok a külföldi delegátusok, 
akik szemlélői lehettek, soha nem fog- 
lák eltelejteni. A semleges lapok meg- 
állapitják, hogy 

Párisra a nehéz tüzérség és a 
tankfelszerelés, Londonra a légel- 
háritó ágyuk és a repülőgépek, a 

többi államokra pedig a gyalogság 
ttették a legnagyobb hatást. 
A katonai diszszemlével kapcsolatban 
mnagy elismeréssel irnak Hitler kancel- 
lárról, aki hat év alatt szinte csodát 
müvelt, mert a kezdetlegesen felsze- 
relt és a pártharcok következtében 
lelkileg nem egységes hadsereget a 
világ egyik legszámottevőbb katona- 
ságává emelte. A német lapok hasábos 
cikkekben közlik a részleteket. Többek 
között közlik 

a Duce és a Führer táviratváltá- 
sát, amelyben a fasiszta és a nem- 

zeti szocialista forradalmak meg- 
szervezői a közös további munka 

mellett tesznek fogadalmuat, 
Felgsorolják, hogy honnan érkezett 
üdvözlőtávirat a Führer részére. Sür- 
gönyöztek: 

Anglia, Belgium, Bulgária, Dánia, 
Hollandia, Görögország, Itália, 
Norvégia, Románia, Svédország, 
Iran, Sziám, Japán, Mandzsukuo 
uralkodót, Jugoszlávia, Iran régen- 
sei, Magyarország kormányzója, 
Spanyolország Caudilloja, Argen- 
tina, Bolivia, Brazilia, Chile, Len- 

gyelország, Portugália, Törökor- 
szág, Paraguay, Peru, Uruguay, 

elnökei, Luxzemburg nagyhercege, 
Monaco jfejedelme, Svájc szövet- 
ségtanácsi elnöke, Sanmerino ta- 

nácsa. 
a plemonti herceg, a 

Sztojadinovics vol' 
Táviratozott 
windsori herceg, 
miniszterelnök, Kánya Kálmán vol 
külügyminiszter és még számos politi: 
kus, miniszter és közéleti előkelőség. 

RIBBENTROP FOGADÁSA! 

(BERLIN.) Ribbentrop külügyminisz- 
ter tegnap a berlini magyar követ je- 
lenlétében fogadta Darányi Kálmán és 
Imrédy Béla volt magyar miniszter- 
elnököket. valamint a berlini bolgár 

jelenlétében a bolgár kamara 
elnökét, Mojanoff képviselőt, akikkel 

asabb megbeszélést folytatott, A 
külföldi delegátusok a tegnapi napot 
Berlin nevezetességének megszemlélé 
sével töltötték. Meglátogatták von 
Tschammer und Östen német birodal- 
mi sportvezér társaságában a Reichs- 
Sportfeldet, később Dietrich sajtófőnök 
kiséretében a propagandaügyi minisz- 
tériumot, ahol Göbbels dr. fogadta 
őket. Berlin város lakossága mindenütt 
meleg szeretettel ünnepelte a külföldi 
vendégeket. 

DISZVACSORA A KÜLFÖLDI 
VENDÉGEK TISZTELETÉRE 

(BERLIN.) A Berlinben időző kül- 
földi delegátusok délután meglátogat- 
ták Nagy Frigyes kastélyát, Sanssoucit 
ahol a belügyminisztérium egyik állam 
titkára fogadta őket. Este Ribbentror 
külügyminiszter rendezett számukra 

a „Kaiserhoffban" fényes bucsu, disz- 
vacsorát, amelyen megjelentek a kor: 

mány tagjainak egyrésze, a különböző 
Megyvernemek képviselői és a német 
társadalmi előkelőségek nagy cso- 

HAZAÉRKEZETT TELEKI 
GRÓF MAGYAR MINISZTER- 
ELNÖK EÉs CSÁKY GROF 
KÜLÜGYMINISZTER 

(BUDAPEST.) Grót Teleki minisz- 
terelnök és gróf Csáky külügyminisz- 
ter tegnap este hazaérkeztek róma. 
utjukról. A pályaudvaron ünnepélye- 
sen fogadták őket. Megjelentek a kor- 
mány tagjai, az alsó- és felsőház veze- 
tősége, a német, jugoszláv követ és az 
olasz követség tisztviselőkara, az olasa 
fascio, a cserkészek, a levente egyle 
tek, a frontharcosok stb. diszalakula 
tal. Gróf Teleki a hozzá intézett üd 
vözlő beszédre válaszában kijelentette, 
hogy nagy örömmel ment Rómába és 

megelégedetten tért vissza. Meleg han- 
gon emlékezett meg a jugoszláv ható- 
ságok előzékenységéről is és bejelen- 
tette, osy 

a jövő héten Berlinbe fognak 
utazni. 

A SZLOVAÁKIAI MAGYARSAG 
SSORSA 

(POZSONY.) A pozsonyi országos 
hivatal a szlovákiai magyar kultur- 
egyesüléetek müködését betiltotta és 
ezzel kapcsolatban gró Eszterházy 

JÓESIEI! 

nélkül történt. 

János, a magyarság ottani uvezetője 
felhivást intézett a szlovákiai magyar- 
sághoz. Hangoztatja, hogy a rendelike 
zés minden tárgyalás és megokolás 

Az ujabb jogfosztá 
ellen tiltakozott a szlovák kormány 
nál, amelyre egyedül hárul a felelős 
ség azért, hogy a szlováktai magyarsá: 

Felhivta a g0t kétségbeesésbe hajtja. 
szlovákiai magyarokat, hogy továbbra 
is példás fegyelemmel hallgassanak a 
vezetőkre és harcukat a törvény és jog 
kereteiben vivják meg. A magyarság 
eddig felajánlotta jó szolgálatait a 
szlovákiai együttmüködés és épitő- 
munka érdekében. További hasonló 
lépés azonban megalázkodás volna. A 
szlovákiai magyarság változatlanul 
teljesiti minden állampolgári köteless 
ségét, de tiltakozik minden téren a 
jogfosztás és sérelem ellen. Felhivta 
a magyarságot, hogy kulturális téren 
semmiféle tevékenységet ne fejtsen ki, 
ki és a mások általi kezdeményezéstől 
tartsa távol magát. A szlovákiai ma- 
gyarságot sajtójától is megfosztották 
és ezért a szlovákiai magyarság eg1 
előre elnémul. Vannak idők, amikor 
ez az egyedüli követendő ut, amelyen 
a jogot és igazságot keresik.: 

Esztarházy sróf nyilt levele 
Eszterházy János gróf a betiltó ren 

delkezéssel kapcsolatban nyilt levelet 
intézett Tiso szlovák miniszterelnök: 
höz. Ebben többek között leszögezi, 
hogy a szlovákiai magyar kulturegye: 
sület már több, mint két hónapje 
módositotta alapszabályait és Pozsonyt 
jelölte ki székhelyül. Tehát maga a 
szlovákiai kuülturegyesület volt az, 
amely számolt a határváltozás követ- 
keztében beállott helyzettel és a tör- 
vény által előírt módon tette meg a 
lépéseket, hogy müködését az uj állam 
keretébe beillessze. Nekünk, magya- 
roknak népi és kulturális szerveze- 
tetnknelk fentartására és népi kultu- 
ránk fejlesztésére szerzett jogaink 
vannak és ezeket minden körülmények 
között teljes egészében meg akarjuk 
védeni. A bécsi döntés után a szlová- 
kiai magyarsághoz intézett kRiáltvá 
nyom lényege az volt, hogy vállvetve 
akarunk együttmüködni a szlovákság 
gal az államépitő munkájában és nem 
ellenzékteskedünk minden áron. Szt- 
lárdan hittük, hogy rövidesen meg- 
változik a szlovák körmányzat magya 
ellenes iránya. Hogy ez elmaradt, nem 
rajtam és nem a szlovákiai magyar 
ságon mulott. A felelősség egyedül a 
szlovák kormányt és a szlovákság azon 
vezetőit terheli, akik a feléjük nyuj- 
tott testvéri kezet ridegen visszautasi- 
tották. A szlovákiai magyar kultur 
egyesületek beszüntetése méltán sora 
kozik az elnyomó intézkedések hossz 
láncolatába. Tiltakozom tehát a szlo 
vákiai magyar közművelődési egyesü- 
let müködésének beszüntetése ellen és 
arra kérem miniszterelnök urat, vala- 
mint az egész kormányt, hogy az or- 
szágos hivatal sérelmes rendelkezéseit 
azonnal helyezze hatáluon kivül. 

SSZLOVAÁK TAMADAS 
(UNGVAR,) (Rudor.) Magyar hivata- 

los közlés szerint a szlovák határőrök 
csütörtökön este negyed 10 órakor a 
sárosremetet magyar határőrsöt tüzér- 
ségi tüz alá vették. Sárosremete köz- 
séget öt tüzérségi találat érte. A ma- 
gyar határőrség a tüzet viszonozta. 
Magyar részről veszteség nincs. Ille- 
tékes magyar helyen intézkedtek, hogy 
az eset sürgős kivizsgálására összekötő 
tisztet rendeljenek ki. 

A MAGYAR MINISZTER- 
ELNÖK NYILATKOZATA 

(BUDAPEST) (Rador.) Gróf Teleki 
miniszterelnök a Magyar Távirati Iro- 
da munkatársának a következőket 
mondotta: Örömmel mentem Olaszor- 
szágba és teljes megelégedéssel tértem 
vissza, A szivélyes keretek között tör- 
tént megbeszélések eredményeivel meg 
vagyok elégedve, Az olasz-magyar 
barátság Magyarország számára nagy- 
jelentőségü, A Berlin-Róma tengely 
nem irányul senki ellen. Megelégedés- 
sel nyilatkozott azokról a mély benyo 
másokról, amelyeket a pápai kihallga- 
tás váltott ki belőlee majd közölte, 
hogy egy hét mulva Berlinbe fognak 

terheket jelentő 

(HAÁGA.) (Rador.) A katonai hatósá- 
gok vizsgálatot inditottak annak a 
három német repülőgépnek ügyében 
amelyek a napokban holland terülei 
felett elszállottak. A hasonló esetek 
elkerülésére különféle intézkedéseket 
tettek. 

UJ ADÓK FRANCIAORSZÁG- 
BAN 

(PÁRIS) (Rador.) A tegnapi minisz- 
tertanád3 számos nagyjelentőségü gaz- 
gasági és nemzetv : 
intézkedést tett Többek között elhatá- 
rozták az állami bevételek fokozottabb 
ellenőrzését, különféle adóemeléseket 
és hároméves fegyverkezési tervet, stb 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy Rey 
naud pénzügyminiszter nagyjelentő- 
ségü rádióbeszédet tartott, amelyben 
az ország népét egységre, áldozathoza- 
talra és memzeti összefogásra hivta fel 
Bejelentette, hogy a kormány külön- 
féle, a lakosságra nézve talán sulyos 

intézkedéseket fog 
életbeléptetni, de ezekre nemzetvédel- 
mi célokból elkerülhetetlenül szükség 
van. , 

ÉLES TAMADÁS ROOSEVELT 
ELLEN 

(WASHINGTON.) Taft amerikai sze- 
nátor. az 1940. évielnökválasztásegyik 
sélyes jelöltje a köztársasági párt 
kongresszusám éleshangu beszédet 
mondott Roosevelt ellen. Szemére ve- 
ette, hogy készakarva háborus hangu- 
atot szit és a más államok elleni gyü- 
ölet magvát hinti el. Most érdeklő- 
déssel várják, hogy Roosevelt mit vá- 
laszol a beszédre annál is inkább, mer! 
az amerikai államfő Mussolini beszé- 
dére vonatkozó válaszadás elöl kitért 
Mussolini beszédével kapcsolatban a 
Daily Telegraph azt irja hogy a Duce 
állitólag ötéves béketervet akar fel- 
ajánlani a világnak. Irnak az angol la- 
pok arról is hogy Hitler kancellár kör- 
kérdést intéz a Roosevelt üzenetben 
megnevezett államokhoz s megkérdi: 
fenyegetettnek érzik-e magukat Né- 
metország magatartása miatt? E vála- 
szokat április 28-iki beszédében fel 
akarja használni. A lengyel sajtó a 
helyzettel foglalkozva azt irja, hogy a 
szovjet jelenleg nincs abban a helyzet- 
ben, hogy megnemtámadási szerződé- 
seket köthessen. 

MUSSOLINI ÜDVÖZLöÖ 
TÁVIRAra 

(BERLIN.) Rador.) Mussolini üd- 
vözlő táviratot küldött Hitler kancellár 
nak 50 éves születésnapja alkalmából 
a következő Szöveggel: ! 

„Azon a nabon, amelyen a né- 
met nép Exellenciád 50 éves sziü- 
letésnaviát ünnepli, kérem fogad- 
ja az olasz kormány és az olasz 
nép, valamint az én személyes jó- 
kivánságaimat. Az olasz nép nagy 
rokonszenvyvel vesz részt a német 
ünnepségeken és őszinte lelkese- 
déssel viseltetik a két forradal- 
mat, két államot összekapcsoló ál- 

elmi vonatkozásu 
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a barátság sok megpróbáltatás tü- 
zét állotta ki és azt ellenfeleik ne- 
vetséges kisérletei nem zavarhat- 
ják meg. Ujból és ujból be kell is- 
merniök, hogy téves uton indul- 
tak el, mig a fasizmus és a nem- 
zeti szociálizmus az igazság é. a 
béke utja! 

A táviratra Hitler kancellár a követ- 
kezőkben válaszolt: 

„Duce! Köszönöm Unnek irá- 
nyomban kifejezett rokonszenvét 
és a hozzám intézett szivélyes sza- 
vakat. Köszönetemhez hozzáfüzöm 
az Exellenciáddal való együttmű- 
ködés é. az irányában érzett rokon 
szeny hangoztatását. Ez az együtt 
müködés kapcsol az ön által ala- 
e fasiszia, Olaszországhoz. Leg 
0 üdvözleteimmel: Ti 
Adolf." Hie 
AZ ANGOL KORMÁNY UJ 
TAGJAI 

(LONDON) A Romániába utazó an- gol kereskedelmi bizottság Belgiumon 
át Románia felé vette utját. Ugyan- csak Lond jelentik, hogy a kor- mányban a kevetkező kinevezések tör- 
téntek: E Wallace kapitány Gzállitás 
ügyi miniszter, Croockhangs kapitány 
a kincstárügyek titkára, George Lloyad 
bányaügyi miniszter, Peake kapitány belügyi államtitkár, Leslie Burgin tárcanélküli miniszter, a szállitásügyi 
minisztérium törvényhozási megszava- 
zásáig. 

AZ ALBÁN TESTŐRZÁSZLÓ- 
ALJ RÓMÁBA MEGY 

(LONDON) (Rador.) A lapok értesü- 
lése szerint sir Medlei-Croocle a ka- 
mara keddi ülésén fel akarja vetni a 
kérdést, hogy a Roocsevelt üzenet nyo: 
mán nem volna-e lehetséges Hitlert és 
Mussolinit Londonba meghivni, hogy 
a Rocsevelt üzenettel kapcsolatos kér- 
déseket behatóan megtárgyalják 
(TIRANA.) (Rador.) Az albán királvi 
testőrzászlóalj Rómába megy, ho- ott 
résztvegyen azokon az ünnepségeken, 
amelyek az albán-olasz hadseregek 
egyesülését demonstrálják. 

RÖVID TÁVIRATOK 
(BUDAPEST) A magyar képviselő- 

ház csak részben fogadta el a zsidó- 
törvényjavaslaton a felsőház által 
eszközölt módosításokat. Ezért a kél 
ház együttes bizottságát hivják most 
össze és megkisérlik az ellentétek 
összegyeztetését. 
(TIRANA) A Stefani jelentése sze- 

rint Olaszország és Albánia gazdasági, 
pénzügyi és vámegyezményt kötöttek. 
A vámszolgálatot az olasz vámigazga 
tóság veszi át. 
(PÁRIS.) Daladier miniszterelnök 

tegnap délután Tatarescu román nagy- 
követet, majd Politis görög követet 
fogadta. 

Berlin.) (Rador.) Nyugatlengyelor- 
szágban a németellenes kilengések to- 
vább tartanak és több helyen voltak 
kisebb-nagyobb összetüzések a lengye- 
lek és németek között. 
(LONDON.) Az Evening Standacd 

szerint Bonnet külügyminiszter állitó 
lag közvetlen tárgyalásokat kezdett 

Olaszországgal az olasz-francia viszály 
megoldására a Mussolini beszédébenki- 
fejezésre jutott tárgyalási lehetőségek 
alapján. 

- Halálos katasztrófa áldozata lett 
az ittas soffőr. Bukarestből jelentik: 
Gheorghe Radu az 514. rendszámu Bu- 
karesti magángépkocsi soffőrje ittas 
állapotban vad sebességgel vezette áz 
autót. Az ittas ember elvesztette ural- 
mát a gép fölött, amely a Beller-uc- 
cában felfutott a gyalogjáróra, neki- 
vágódott a ház falának és felborult. A 
vépkocsi pozdorjává zuzódott A heves 
összeütközés következtében a köor- 
mánykerék eltört és annak rudja ha- 
talmat; erővel a szerencsétlen gépkocsi 
vezető mellébe furódott, aki borzalma- 
san összeroncsolt állapotban, eszmélet 
lenül emeltek ki az autó romjai alól. 
adu Gheorghet beszállitották a kór- 
házba, ahol anélkül, hogy eszméletét 
egy pillanatra is visszanyerte volna 
rövid idő mulva meghalt. A hatóságok 
a halálos Szerencsétlenség ügyében be' 
vezették a vizsgálatot. 
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A statisztika 
igazsagai 

A világpolitika sorsát intézők gyak ran megkockáztatják azt az állitás hogy az öt világrész területe kevés annak a több mint kétmilliárdny em- bernek a beforadására és boldogitásá ra, aki a föld hátán él Azt is szokták 
mondani, hogy az emberiséget nag; 
veszedelem fenyegeti, mert a terme- 
lés, az elsőrendü nyersanyagok nem 
tudják majd rövidesen az emberei szük 
ségleteket fedezni. Számitásokat álli- 
tanak fel végül arra nézve, hogy ele- 
gendő ez az öt kontinens a világ né- 
peinek befogadására és megélhetésük 
biztositására, vagy sem. 

De mennyi igazsága lehet ezeknek 
a statisztikán alapuló számitásoknak, 
vagy sok esetben csak merő politikai 
jelszavakból és programokból történő 
kijelentéseknek, ugyanugy ezeknek az 
állitásoknak az ellenkezőjét is könnyü- 
szerrel be tudja bizonyitani, a ma sok- 
szor csalhatatlannak mondott tudo- 
mány, a statisztika. 
Most például egy Knippi nevü tudós 

tett olyan nyilatkozatot, amely szerint 
a föld lakói nemhogy tulsokan lenné- 
nek, hanem éppen ellenkezőleg, tulke- 
vesen vannak. Ez a mai világ nem két- 
három milliárdnyi embert, hanem szül 
ség esetén Knippi számitásai szerin 
132 milliárdnyi lelket is bőségesen ci 
tudna tartani. Knippi számitásai sze- 
rint elsősorban is áll ez a tény, hogy 
az öt világrészt a különféle népfajok 
egyenlőtlenül lakják. Mert amint pél- 
dául Európában átlagosan 25, addig 
Azsiában már 11, Amerikában és Afri- 
kában 4, Ausztráliában pedig csupán 
egyetlenegy ember esik egy négyzet- 
mérföldnyi területre. 
Knippi azt állitja, hogy például Bra- 

ziliában egyedül több mint egymilliárd 
embernek tudnának megélhetést bizto- 
sitani, nem beszélve Afrikáról és a 
trópusokról, ahol ma a világ lakossá- 
gának 28 százaléka él, holott tények és 
adatok bizonyitják, hogy a dzsungel- 
ben, a sarkvidékeken, az őserdőkben 
is sok-sok millió ember meg tudna él- 
ni az őslakók, a benszülöttek, az esz- 
kimók módjára. Knippi ezután részle- 
tes adatokkal bizonyitja be, hogy csak 
rövidlátás és célsatot politikai e 
ramszerüség az, amely azt meri et- 
ni hogy ez a világ már tulnépegedett 
és további embermilliókat vagy milliár 
dokat egyáltalán nem képes befogadni. 
Senki sem akar perbeszállani sem 
Knippi statisztikus urnak, Sem a töb- 
bi statisztikusoknak é. politikusoknak 
állitásaival. Azt azonban minden sta- 
tisztika nélkül is meg lehete állapita- 
ni, hogy akkor,c amikor mérhetetlen 
vagyonok és tökék vannak, ker 
Százezres és milliós területek halmo- 
zódnak fel egyesek, ökések, vál- 
lalatok és intézmények kozén, amikor 
az öt világrész rengeteg milliárdost és 
milliomost ismer, amikor órlási terü- 
letek hevernek parlagon, amikor való- 
ban az a helyzet, hogy Ausztrállában. 
Kanadában. a délamerikai latin-álla- 
mokban, Afrikában stb. mérhetetlen 
nagyságu területeken, alig akad élő 
ember, vagy legfeljebb csupán ha ne- 
hány akad, akkor nem lehet és nem 
szabad arról beszélni, hogy a földkerek- 
sés szük lett az emberiség számára. 
Nem, ez valóban nem igaz. Az öt 

világrészben annyi terület áll rendelke- 
zésre, termelésre, kihasználásra, mun- 
kalehetőségre, hogy ha Knippi fan- 
tasztikusnak tetsző számitásait figyel- 
men kivül is hagyjuk, azt minden sta- 
tisztikai igazság nélkül is de valósá- 
gos igazságként merjük állitani, hogy 
ezen a földtekén még háromszor-négy- 
szer annyi ember boldogulni tudna, 
mint amennyi ma él rajta. Ilyen jel- 
szavakkal tehát a világ békéjét és nyu- 

galmát zavarni semmiféle alapon nem 
lehet. Tény ellenben az, hogy a föld- 

kerekség területeinek, javainak, nyers- 
anyaglelő helyeinek és a mélységekben 
levő kincseinek, szénnek, petróleum- 
nak, aranynak, olajnak, ércnek stb. el- 
osztása sok tekintetben aránytalan. 
Ezen azonban emberi akarattal lehet 
segiteni. Maga az egyenlőtlen elosztás 
azonban nem lehet indok bizonyos gaz 
dasági ellentátek, nanirendan-tartására 

ö le öeás 

és konferenciákon való letárgyalásána. 
sürgetésére, arra viszont már A 
ény sem használható fel, hogy ilyen 
alapon akarjanak népeket, fajokat 
egyszerüen kitudni és kifelejteni az em 
en egyetemességből. 

t statisztika igazságának és az 
ságos statisztikának elsősorban 
lig arra kell törekednie, bebkzo- 
nyitsa, miszerint a földön minden em- 
bernek jussa van az élethez, jussa van 
1 boldoguláshoz. egy esetben 
nincs, ha kifejezetten ártalmas és go- nlosz szándékkal van a többi dolgozók- 
kal és munkavégzőkkel szemben. 

(t) 

Balan metropolkatávirata 
Callncscu miniszter- 

elnökhöz 
.BUCURESTII.) Gtador.) Balan erdé 

lyi metropolita Calinescu miniszterel- 
nökhöz az alábbi táviratet küldötte: 

„A gyulafehérvári ortodox 
ház nagygyülése a Szebenbes a 
tott közgyülésén hozett hatá- 
zatából kifolyólag legmélyebb tis-- 
teletünket nyilvánitjuk miniszter- 
elnök urnak, mint a Trón első ta- 
nácsadójának. Biztositjuk, hogy a 
magunk minden segitsé- 
get megadunk abból a célból, hogy 
a hatóságok munkája a közrend 
biztositása és a nemzet egysége 
zavartalanul megtartható legyen. 

JÓESTEI 

Áremeleést kérnek a mészá- 
rosok és 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kelozs- 
vári árvizsgáló bizottság hétfőn tartja 
legközelebbi ülését a városházán, hogy 
számbavegye a nagyvásárpiacokról 
beérkezett jelentéseket s ennek alapján 
előterjesztést tegyen a polgármester- 
nek a máju. hónapra érvényes maxi- 
mális árakra nézve. 

Az árvizsgáló-bizottság ülései elé 
a fogyasztóközönség fokozott figye- 
lemmel tekint, ami érthető is, mert 
napirenden a - zsebéről tanácskoz- 
nak. Minden ülésen támadás éri a fo- 
gyasztók zsebét a kercskedők részéről. 
A hétfői ülés is ennek a hagyomány- 
nak jegyében zajlik le. A kolozsvári 
lisztkereskedők és pékiparosok, vala- 
mint a mészárosok állanak elő áreme- 
lési kérésekkel. 

A pékek, lisztkereskedők arra hivat- 
koznak, hogy a gabonapiacokon némi 

értezeft elazazévszat, melyben előrelátó 

ember nem indul el esököpeny és Aspirin 

eélkül. Hüléses tüneteknél az Aspirin 

azenneli hasznélata feltétlenül hat. 

ASPIRIN 
TABLETTAK 

Gcsaks a eget. kereszttel valódiak! 

BAYER 
E 
] 

. rea " * 

a pékek 
áremelkedés, valamint a szállitási ne- 
hézségek szükségessé teszik a liszt. il- 
letőleg a kenyér árának felemelését. 
A mészárosok azzal indokolják meg a 
fogyasztók elleni „attakjukat", hogy 
az állatvásárpiacokon nincs felhajtás 
Az árak ennek következtében ugrás- 
szerüen emelkedtek A jelenlegi árak 
mellett már nem tudják kimérni a bor- 
sós áron vásárolt marhát és disznót. A 
mészárosok szerint különösen a mar- 
hahusnál mutatkozik igen jelentős ár- 
különbözet, amit szeretnének norma- 
lizálni. 

Egyelőre nem tudjuk, mennyire iga- 
zolódnak be az árvizsgáló-bizottság ülé 
sén a kereskedők fejtegetései A ha- 
tározott fellépés az árak emelésére 
azonban sejteti, hogy ebben a harcban 
is a fogyasztó huzbatja a rövidebbet.. 

-.... 

Reuter 
(BUDAPEST.) A tőzsde feltünően szi- 

lárdan nyitott és külföldi vevők jelentke- 
zése folytán a legmagasabb napi árfolya- 
mok mellett zárt. 
(MANCHESTER,.) A városi tanács elren- 

delte 150 bombabiztos és gázmentes nyilvá 
nos fedezéle épitését. 
(BIRMINGHAM) Tegnap ujab bomba- 

merénylet történt, amely eron perron 
gálta a főposta egyik szaárnyát. te- 
seknek sikerült elmenekülniök. 

(LONDON.) Hampton Courtban, a lon- 
doniak egyik kedvenc kirándulóhelyén 
egy weekendezőkkel telt csolnak felborult 
Három kiránduló a Thamesbe fulladt. 
(PÁRIS.) A francia kormány vasárnap- 

ra egyetlen népgyülés megtartását sem 
engedélyezte. 
(KATTOVICE.) A város területén teg- 

nap heves németellenes tüntetés zajlott le 
a diákság vezetésével, A karhatalom ösz- 
szetüzés nélkül oszlatta szét a . 
(ROÓMA.) Mussolini rendeletére Rómá- 

ban megkezdték egy ujabb munkásnegyed 
épitését 
(CAPETOWN.) A délafrikai Unió par- 

lamentjében tiltakozás hangzott el a né- 
metkeletafrikai helyzetről terjesztett hirek 
miatt. 
(HAGA.) A kormány 1 millió forint 

megszavazását kérte a parlamenttől arra 
a célra, hogy koncentrációs tábort épit- 
tessen az ország területén tartózkodó 
emigránsok számára. A tábor 2500 embert 
fogi tudni befogadni. 

(JERUZSÁLEM.) Tibériás polgársága 
tiltakozó táviratot küldött a brit kor- 

jelenti: 
hatóságok által allkalmazott tulszigort, 
amely miatt az egész környék élete meg- 
bénul. 
(HÁGA) A hollandi kormány elhatá- 

rozta, hogy azoktól, akik a spanyolorszá- 
gi harcokban az anarchisták oldalán küz- 
döttekk megvonja a polgárjogot. 
(PÁRIS.) Tegnap bontották fel hivata- 

losan az elmenekült Del Vayo volt köztár- 
sasági külügyminiszter egy csomagját és 
ábban hatalmas értékben ékszereket talál- 
tal 
..... 

- MAGYAR-HETET RENDEZNEK 
VARSÓBAN. Budapesti jelentés sze- 
rint a varsói magyar követség és a len- 
gyel-magyar társaság rendezésében 
április 22 és 28-ika között magyarhe- 
tet rendeznek a lengyel fővárosban. 
- Bukarestben kisajátitják a for- 

galmat akadályozó ingatlanokat. Bu- 
karestből jelentik: Dombrovszki tábor- 
nok főpolgármester kezdeményezésére 
a városi tanács kimondotta, hogy azo- 
kat az ingatlanokat. amelyek a fővá- 
ros forgalmi fejlödését akadályozzák, 
megfelelő árak mellett ki fogják Ssajá- 
titani. 

- Itáliának több, mint 44 millió 
lakosa van. Rómából jelentik: A köz- 
ponti statisztikai hivatal közlélse Sze- 
irnt az olasz királyság lakosainak szá- 
ma Libia négy tartományát is beleért- 

A levegőt nyelő emberek 
Borzalmas kellemetlenséget idéz elő 

majdnem minden tizedik embernél egy 
ideges eredetü, ugynevezett( aerophagia) 
tulsz levegőt nyelő embertipus. Ezen 
kellemetlenség abból áll, hogy a gyo- 
mor és a bél megtelnek levegővel és 
borzasztó felfuvódást és feszültséget 
idéz elő a gyomor és bélrendszerben, 
sőt a rekeszizmokat is annyira feltolja, 
hogy nehéz légzés áll elő és a szivre is 
kellemetlen érzést, nyomást gyakorol. 
A beteg enni nem bir és ha eszik, azon 
nal hányingere van, szédül, fejnyomást 
érez, valósággal elketeriti Saját és hoz- 
zátartozói életét 
A világhirü amerikai Gastro D. meg- 

szünteti ezeket az ideges és gyomorra 
visszavezethető zavarokat és igy gyó- 
gyithatatlannak hitt fenti esetekben is 
rendkivüli hatásokat értek el vele Or- 
vosok is ajánlják. 
Gastro D. kapható gyógyezertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 135 lej utánvét mellett 
Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Cal Victoriei 124. 

Rádió 
a 

APpRlLIS 23. VASARNAP 

BUCURESTI,. 8.30: Reggeli műsor. Hit- 
milkus torna, hanglemezek, ervesi és ház- 
tartási tanácsadó. 9.80: Istentisztelet, 12: 
Sibiceanu zenekara. 13 Hirek. 183 25: Le- 
mezek. 14: Hirek, időjelzés, időjárásjelen- 
tés. 14.30: Tánczene. 15.20: Előadás a gaz- 
dáknak. 19: Thomas, tánczene. 198: Idő- 
szerü anyag. 19 15: Lemezek. 20: Leme- 
zek. 20.40: Grozuca Sándor román dalokat 
énekel. 21: Flondor: Szent György éjaza- 
kája, opera. 22: Hirek. 22.15: Rádiózeme- 
kar. 23: Hirek 23.185: Lemezek 

BUDAPEST I. 89: Hanglemezek 3.45: 
Hirek: 11: Egyházi ének, szent beszéd. 
12.15: Evang. istentisztelet. 13 30: Opera- 
házi zenekar. Szünetben elősdás és Éirek, 
15: Hanglemezek 160: Előadás. 16.48: Ci- 
gányzene. 17: Dalosünnep. 18 20: Előadás. 
18.50: Az Ujpest-Ferencváros bajnoki lab 
darugómérkőzés II. félidejének közvetité- 
se. 19.45: Zenekar. 20.45: Tavaszi 
21.10: Openrett-részletek 22.40: Hürek. 24. 
Cigányzene. 1.05: Hirek. 

. 

- MA ISMÉT LÉGVÉDELMI GYA- 
KORLAT LESZ BUKARESTBEN Bu- 
curestiből jelenti a Rador: Ma, szom- 
baton délelőtt 9 és 11 óra, illetve este 
21 és 23 óra között légvédelmi gya- 
korlatokat tartanak a fővárosban. 



KALANDOK 
ER GYORGY 

yile pillanatban elérte a raktárt 
kor kinyilt a folyosóra vezető 

vafény mellett négy-öt fél- 
ber marcona vonásai tün- 

jük észrevette a raktár 
ő idegent. Felkiáltott s 

a az egész csapat egymás he- 
én-hátán a szobába tódult, 
arsay becsapta maga mögött az aj- 

6t és hirtelen elébetolt egy ládát. Azt 
an tudta, hogy husz láda sem 
eti meg a tulerőtől. Pilanatok 

' kellett olyan megoldást találnia, 
amely lehetővé teszi számára a mene- 
külést, még pedig nem időrabló bujká- 
lással, hanem rohanva, a folydsókon 
keresztül. 

Pillantása a ládahegyekre esett s ter 
we máris készen volt. 
Hirtelen felragadott egy közigráus 
tot, kirántotta agyujtózsinort s a grá- 
nátot az ajtóhoz támasztotta. Azután 
Kkiugrott az ajtón és mit sem törődve 
az üldözőkkel, végigrohant a folyosón, 
önkentelenül is Számolta a máod- 

Pokoli dördülés verte fel e ház éj- 
szakai csendjét. Zürzvaros, rémült 
kiabálás keletkezett . a ház legtávolab- 
bi Garka is megmozdult. Varsay any- 
nyit még észrevett, hogy a robbanás 
ereje kitépte a laboratóriumba nyiló 
ajtót s látta, hogy a száraz, gyulekony 
fa egyszerre tiz helyen is égni kezd. 
Rohanó menekűülésének zaját elnyomta 
az általános zürzavar s a tüz által ke- 
letkezett veszedelernhen senkinek se ju 
tott eszébe az üldézés 
Elérte azt a Mjáratot, amelyen ke- 
resztül a házba sunsant. Amikor az 
első uccakereszteződéshez ért, három- 
négy batalmas rebbanás reszkettette 
meg a levegőt A fegyvercsempészek 
főhadiszállásán egymál után robban- 
tak fel a municiós ládák. Ezzel a títok- 
zatos ház s talán a szőke kémnő sorsa 
lis, véglegesen megpecsételődött. 
MNáéhány perc mulva lángokban állt 
az egész épület s a robbanások döreje 
még egyre tartott. Messze, valahol az 
európai negyedben, felhangzott az an- 
igol tüzoltóság szirénája, hogy a tüzha- 
lálra itélt benszülött negyedből meg- 
mentse azt, ami egyáltalán megment-, 

Varsay Sándor szinte repült vegig a 
sikátorokon s csak az európai negyed- 
ben állott meg, hogy kitujja magát egy 
kic3it. Csupán az angol tüzoltóság szi- 
rénája juttatta eszébe, hogy a végve- 
szélyben begyujtott kézigránát nem- 
csak a fegyvercsempészek házát teheti 
tönkre, hanem az e oz zsufolt 
HMaházak tekintélyes részét is felgyujt- 
hatja. Majdnem lelkilameretfurdalást 
lérzett volna, ha nem gondol arra, 
bogy a tüzben valószinüleg megsem- 
misülő titokzatos fiolák még ennél is 
nagyobb veszedelmet jelentettek vol- 
na az abesszin határ mentén felvonult 
olasz hadsereg számára. Igy cselekede- 
te nem volt máls, mint védekezés olyan 
sötétkezü gazemberek ellen, akik el- 
vetemültségükben a legalattomosabb 
tömeggyilkos módszerektől sem riad- 
tak vissza 
Ennek ellenére elhatározta, hogy 

sürgősen megkeresi azt a két rejtélyes 
olaszt, akiknek a kórházból való sza- 
badulást köszönhette s akik közül az 
egyik a lelkére kötötte, hogy Enver 
pasa emlékműüvénél várjon rájuk. 

(Falvtatáca kövatlrazilk ! 

- Árad az arany Amerikába. New- 
yorkból jelentik: A legutóbbi napok- 
ban az Egyesült Allamokba Angliá- 
Ból ujabb nagymennyiségü arany ér- 

kező rendszabályokat kell a legponto- 

Asz 
(KOLOZSVÁR) A város labdarugómü- 

sorának érdekes eseménye lesz a KAC- 
Congri elsőosztályu bajnoki mérkőzés, A 
két csapat találkozása igen szép küzdel- 
met és jó sportot igér, mert erőviszonyok 
dolgában nincs sok eltérés a küzdőfelek 
között. A szamosujváriak játékerejére jel 
lemző, hogy a muült héten 7:2 arányban 
győzedelmeskedtek a KMSC felett, ugy, 
hogy a népszerü piros-fehéreknek minden 
tudását össze kell szedniök, ha tisztes 
eredménnyel akarnal kikerülni a harc- 
ból. 
A KAC a következő összeállitással ve- 

szi fel a küzdelmet: l 

. 

JÓESTEII 
rEsSTEDZzÉEÉS 
.............. 

amosujvári Congri 
Kolozsváron 

, Horvátn - Orosz, zky Pa , 
Eereceky En Székely, Ha- Szabó, Borbély - Tunyoghy, 

rach, Bakos, Rámai. 

A mérkőzésen, amelyre vasárnap dél- 

után kerül sor a városi sporttelepen, Sza- 

mosujvárról három autóval jönnek a 

Congri szurkolói. 

A főmérkőzést megelőzően, 9 órakor a 
KAC-Victoria ifjusági rangadót játszák 
le 

Délelőtt 10 órakor a KMSC-Universi- 
tatea mérkőzés van müsoron, amely szin- 
tén igen érdekes küzdelemet igér. 

t 

Felhizá a KMSC labdarugóihoz. A 
KMSC labdarugószakosztálya felhivja az 
alábbi játékosokat, hogy vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor pontosan jelenjenek meg a 
sporttelepi öltözőben az Universitatea el- 
leni mérkőzésre: Dán, Riebel, Gálffy, Cri- 
san, Benkő, Moldován, Sztankovits, Bara- 
bás, Mayer, Palkó, Dorian, Boér. 
A magyar rangadó a rádióban. Buda- 

pestről jelentik: A rádió vasárnap dél- 
urán, időszámitásunk szerint 6 50 órakor, 
helyszini közvetitést ad a Ferencváros- 
Ujpest rangadóról, Konferál a kitünő Plu- 
hár István 
Bondi kitünőöen kezdett az ökölvivő Eu- 

rópa-bajnokságokon. Dublinből jelentik. 
Tizenkét nemzet képviseletében 71 ver- 
senyzővel indultak meg az ökölvivó Euró- 
pa-bajnokságok küzdelmei. Az első for- 
dulóban a magyar Bondi kitünően szere- 
pelt, mert a harmatsulyban hárommene- 
tes küzdelem után pontozással győzött az 
ir Doyle ellen. 

Ki nyeri a magyar bajnokságot? Buda- 
pestről jelentik: A Ferencváros-Nemzeti 
mérközés eredményét megsemmisitették 
ésuj játékot rendeltek el. Ennek alapján 
a gorrend a bajnokság élcsoportjában a 
következő: 

1. Ujpest 47 i : 2 67:20 20 
2. Ferencváros 18 12 2 !1 50.28 28 
3. Hungária 17 10 4 3 a3:24 24 
4. Kispest 18 10 3 5 41:29 23 
5 Nemzeti 16 7 5 4 38225 19 

sSzombaton játazák le a Ripenslia-Ra- 
pid NB-mérkőzést. Bukarestből jelentik: 
A vasárnapra kütüzött Ripensia-Rapid 
NBE-mérkőzést a két egyesület közös meg- 
egyeméssel ma, szombaton délután játsza 
le Bukarestben. : 

Amerika -Európa ökölvivő válogatott 
mérkőzés a jövő évben is megnendezik 
Ezuttal csak a B válogatottan csapnak 
össze, 
Példátlan érdeklődés az angol-olasz 

mérkőzés iránt. Milánóból jelentik: A 
május 18-án sorrakerülő angol-olasz lab- 
darugómérkőzés iránt példátlan éndeklő- 
dés nyilvánul meg. Eddig 6 ezer lira (1' 
millió lej) értékü jegyet adtak el és a 
jegypénztárak állandó ostrom alatt van- 
na 

Nincs sportháboru Franciaország és Né- 
metország között! Berlinből jelentik: A 
német-francia válogatott labdarugómér- 
kőzést, amelyre vasárnap került volna 
sor, a franciák lemondták. A váratlan 
visszalépés sok szóbeszéd tárgya a német 
sportkörökben. Általában ugy itélik meg 
a helyzetet, hogy a franciák lemondása 
még nem jelent „casus bellit", mert a til- 
tó rendelkezést nem a francia labdarugó- 
szövétség, hanem a belügyminisztérium 
adta ki. 
Távolbalátón közvetitik az Angol Kupa 

döntőjét. Londonból jelentik: Április 
29-én játszák le a wembleyi stadionban 
az Angol Kupa döntőjét a Wolverhampton 
Wanderers és a Porstmouth csapatai. A 
mérkőzésről a hatalmas érdeklődésre va- 
ló tekintettel televiziós közvetitést adnak 
Ez lesz az első eset, Hogy labdarugómér- 
kőzést távolbalátón közvetitenek, 

Sársoság 
.a... 

0 A skót egyházban Str. Regalá 21. sz., 
vasárnap délelőtt 11 óra 15 perckor angol 
nyelvü istentisztelet lesz. Öszig pedig 
szünetel az istentisztelet megtartása. Rev. 
Th. J. Coulter. 

.......................... 

Aprllis 23.a nés 21-én 
nagyszabásu lésvéde mi ayakorlat 

lesz Kolozsvárom 
MI a kölclessége a polsári lakossá snak a syakor: 

lalok napjain 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Kolozsvár 

polgármesteri hivatala 430-1939. szám 
alatt nagyfontosságu hirdetményt bo- 
csátott ki, amelynek értelmében Kolczs 
váron április 23-án és 24-én nagysza- 
básu légvédelmi gyakorlatot tartanak. 
Ezen a két napon a város egész lakos- 
sága a riadőkészültség állapotában lesz 
és köteles mindazokat a rendelkezése- 
ket a legpontosabban betartani és tel- 
jesiteni, amelyeket az illetékes hatósá- 
gok a légvédelmi gyakorlattal kapcso- 
latosan kiadnak. A légvédelmi gyakor- 
lat két napján a riadójeleket már a 
város uj központi villamos riadókészü- 
lékei fogják leadni. A riadójel elhang- 
zásakor a város egész lakossága és a 
különböző egységekbe beosztottak a 
legrövidebb időn belül a kijelölt védő- 
helyekre kötelesek vonulni Külön fel- 
hivja a polgármester a fényreklámok 
tulajdonosait a légvédelmi rendelet 
rendelkezéseinek pontos betartására. 

Előirások 
A rendelet értelmében a légvédelmi 

gyakorlatokkal kapcsolatosan a követ- 

sabban betartani: 
a) Amikor a feltételezett légitámadás 

kezdetét veszi, a város központi villa- 
mols riadókészüléke, gyárak szirénái, a 
vasuti mozdonyok és a rendőrség tag- 

kezett Ennek értéke körülbelül 0 a3 
télmillió dollár. 

jai három percig tartó hosszu és meg- 
ismétlődő vészjelt adnak le. 

b) A riadójelre a lakosság nyugod- 
tan éls rendben a védőhelyekre vonul. 

c) Azok, akik a riadójel elhangzása- 
kor lakásaikban, az iskolákban, vagy 
bármely más helységben (köz-, vagy 
magánépületben, Szállodákban, szinhá- 
zakban, étteremben, kávéházakban, 
mozikban) vannak, kötelesek az illető 
helyiség védelmi parancsnokának uta- 
sitásait pontosan teljesiteni és tilos ré- 
szükre, hogy az ablakoknál tartózkod- 
janank s az ablakból az uccára tekin- 
senek ki. 

d) A riadójel elhangzásakor a laká- 
sok ablakait azonnal be kell csukni, a 
rolettákat, zsalukat, redőnyöket azon- 
nal lehuzni, 

e) Azok, akiket a riadójel az uccá- 
kon, vagy a tereken ér, gyorts léptek- 
kel, de futás nélkül a kijelölt védőhe- 
lyekre kötelesek sietni, a nagyobb há- 
zak folyosóin elhelyezkedni é. semmi 
esetre sem tartózkodhatnak az uccá- 
kon, gyalogjárókon, a házak kapujá- 
ban, vagy a lakások bejáratainál. 

1) Azok, akiket a riadójel az uccá- 
kon autókban, vagy kocsikban ér kö- 
telesek a jármüből azonnal kiszállani 
a jármüű köteles a legközelebbi védő- 
helyre vonulni, az utais pedig a legkö- 
zelebbi védőhelyre, a nagyobb épületek 
folyosójára vagy a házak vagtag fala 
mögött védelmet keresni. i 
B) A város egész tarületén a riadó- 

VIII évfolvam, 1939. KPRILIS 2x. 

jelre a villamosmű szakemberel kikap- 
csolják a villamosáram szolgáltatását 
a köztereken és az uccákon. 

h) Magánlakásokban a villany szin- 
tén eloltandó, illetve a lakások abla- 
kait ugy kell elfüggönyözni, hogy a 
fény ne szürődhessék ki az uccára. Ez 
a tilalom a légvédelmi gyakorlat egész 
tartama alatt fennáll. 

i) A gépkocsitulajdonosok kötelesek 
lámpáikat fekete vászonnal, vagy posz 
tóval bevonni, a lámpa elé pedig olyan 
kékszinü cellulold boritólemezt alkal- 
mazni, amely a fényt csak maximáli- 
san 5 méter távolságra engedi átuzü- 
rődni és az égő lámpa csak 15-20 
méter távolságig látható 

j) A külső villanylámpák, valamint 
a fényreklámok a riadójelre azonnal 
kioltandók ugy a bejelentett légvédel- 
mi gyakorlat napjain, valamint olyan 
alkalmakkor is. amikor a légvédelmi 
gyakorlatot nem jelentik be előre. 
A riadójel elhangzását követő 5 per- 

cen belül az összes köztereknek, uccák- 
nak és lakásoknak a teljets elhagyatott 
ság képét kell nyujtaniok, mindean moz 
gás, forgalom nélkül, az ablakokból 
nem szabad az uccára kitekinteni, a 
rolettákat, redőnyöket az egész gya- 
korlat időtartama alatt lehuzva kell 
artani. 
A gyakorlat ideje alatt csak a rendőr 

jég közegei tartózkodhatnak az uccá- 
kon, nekik a kötelességük azonban az 
accasarkon felállitott védőhelyeken, il- 
letve a nagyobb házak folyosóin elhe- 
lyezkedniök. 
Szigoruan tilos polgári, magánszemé- 

lyeknek a légvédelemi gyakorlat tar- 
tama alatt a tüzoltóság, vagy az egész- 
ségügyi szolgálat embereinek munká- 
jában segédkezni és a polgári lakos- 
ság olyan magatartást kell tanusitson, 
mintha tényleg komoly, reális légitá- 
madás történt volna. 
A légvédelmi gyakorlat befejezését 
3 perceneként megismétlődő rövid ria- 
dójelek, amelyeket a központi uj vil- 
lamos riadókészülék ad le, a gyárak 
szirénái, a gőzmozdonyok és a rendőr- 
ség közegeinek sipjelzése jelzik 
Azokat, akik a légvédelemről szóló 

törvény rendelkezései ellen vétenek, 
illetve a polgármesteri hivatal fentis- 
mertetett rendelkezéselit nem teljesitik, 
500 lejtől 2000 lejig terjedő pénzbir- 
sággal, visszaesés esetén pedig 1 nap- 
tól 1 hónapig terjedő elzárással bünte- 
tik A rendeletet dr. Bornemisa Sebas- 
tian polgármester, dr. Pop Victor vá- 
rosi főjegyző és Miron Vlad repülőőr- 
nagy, a légvédelmi zóna parancsnoka 
irták alá. 
................ 

Kolozsváronm naduszabásu 
siremléket emelmek azisme- 
retlem Katona emlekére 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Hősök 
Emlékmüű Bizottságának bukaresti 
központja megkeresést intézett a ko- 
lozsvári hatóságokhoz, amelyeket arra 
kért, hogy a világháboru hőseinmek az 
Ismeretlen Katonának tiszteletére 
megfelelő siremléket emeljenek Ko- 
lozsváron is. Erdély fővárosában Va- 
silescu Cristea tábornok, a VI. had- 
test parancsnokának elnökletével bi- 
zottság alakult, amelynek tagjai dr. 
Ttataru Corlolan királyi helytartó, 
Nicolae Colan püspök, Manole Énescu 
ezredes, vármegyei prefektus, dr. Bor- 
nemisa Sebasitan, Kolozsvár polgár- 
mestere és dr. Horvat Iosif rendőr- 
kvesztor. Ez a bizottság késziti elő a 
kolozsvári Ismeretlen Katona monu" 
mentális siremlékét, amelynek költsé- 
gei egymillió 200 ezer lejre rugnak és 
amely összeget közadakozás és egyéb 
adományokból szándékozik a bizottság 
előteremteni. 

A bizottság eddig 600.000 lejt gyűüj- 
tött össze erre a célra. a további fede- 
zetet a Szamostartományhoz tartozó 
vármegyék költségvetésében irányoz 
zák elő, 200 ezer lejt pedig gyüljtés 
utján szednek össze. A bizottságnak az 
a terve, hogy az Ismeretlen Katona 
siremlékét még ebben az évben elké- 
szitteti és azt a kolozsvári Hősök ta" 
metőjében nagyszabásu ünnepség kel 
retében fogják felavatni, 
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Apréhirdetések 
AS-va 

FIGYELEM! Sürgősen eladó. Piac kö- 
zelében nagy bérház, 156.000 lejt jövedel- 
mező, ára 1,200.000 lej. Str. Grigorescun 
villaház 4 szobás komtortos lakással, 1000 nm. kerttel ára 580.000 lej. Ezenkivül 
nagy választékkal rendelkezem nagy jö- vedelmü bérházakkal, családi és villa- 
házakkai 230 ezertől i0 millióig, épitke- 
zésre megfelelő telkek 100 ezertől 500 ezerig. Értekezni Éliás ügynökségnél, Str. 
Baritiu 20 (5718) 
FIGYELEM! Sürgöősen eladó családi 

okok miatt Dermata közelében 2 szoba. 
konyha, elő- és fürdőszoba, családi ház 
240.000-ért. Str. Lunga 2 szoba, konyha, 
gazdasági épület 200.000-ért, Str. Cicio 
Pop nagy üzletesház több lakással 700 
ezerért. Értektzni Éliás ügynökségnél, Str. Baritiu 20 ön 
ELADÓ egy 1043 nm. házhely a javitó 

közelében. Ért. Albon, Str. Amurg 39. 
(5721) 

GOMB és őv olcsó elárusitása. Dor 
Parfumeria. (5724, 
MODERN ebédlőasztal (majdnem uj) 6 

kárpitozott székkel eladó. Neumann, Str 
Stroiescu 6. 5727, 
BÉRBEE vennék gazdaságra alkalmas 

telket, lehet vidéken is. Cim a kiadóban. 
..((5731) 

FORGALMAS helyen bodega sürgőser 
eladó, vagy kiadó. Ért.: Str. L Maniu 29. 
földszint. (5725) 
OLCSÓ magánház, három szoba, mellé- 

kekkel, gyümölcsössel. Vételárból havi 
törleszthetés. Kotzó, Str. Clemenceat 
5-B. 5732) 
SUÜRGÖSEN eladó 2 szoba, konyha viz- 
vezetékkel bevezetett házastelek a Str. 
Tache lonescu 99. szám. Érdeklődni a tu- 
lajdonosnál, Str. Muncitorilor 102. (5733) 
KERTI föld ingyen elvihető. Mezei. Cal 

Motilor 60. (5734) 

AJTÓŐK, dupla ablakok, használtak ol- 
csőn eladók. Mezei, Cal. Motilor 60. (5735) 

ELADÓ gyönyörü szép dióháló, modern, 
ugyanott antik szekrények. Str. Paris 62, 
asztalosműhelyből. tö663) 
ELADÓ központban 12 szobás szép ház 

évi jövedelme nyolcvanezer. Ára 350.000 
készpénz és 240.000 adósság. Eladó köz- 
ponthoz közel 1330 méter S villaépitésre 
alkalmas házhely. Ára 400.000 készpénz és 
300.000 bankadósság 5 évre. Eladó cime 
jóestét kiadóhivataiban. (öö66) 
ELADÓ sötétszürke öltöny és egy sö- 
tétszürke felöltő, Cal. Decebal 18. ajtó 4. 

(ö668) 
JÓKARBAN levő sötétkék mély gyer- 

mekkocsi eladó, Str. Aventurioasa 6. 
(5669) 

HASZNALT butorok, ócskaságok, pad- 
láslomok eladó. Str. Emintscu 2-a. (5671) 
KARIKAHAJÓS varrógép kifogástalan 
karban eladó. Str. Eminescu 2-a. (5672) 
JOKIVITELÜ modern dió kombinált 

szekrény, rökamierek, francia és kétszek- 
rényes hálószobák, festett kombinált 
szekrények sürgősen eladók minden elfo- 
gadható árban. Str. Gen. Poetas 2, asz- 
talos. (5675) 

ituros keményfa és teleháló el- 
adó spclib Rares 10 ((5678) 
ELADÓ szép villahely Fántánelein. Ért. 
Str. Baritiu 6. (5680, 

FODRAÁSZUZLET (uri és hölgy) belvá- 
rosban betegség miatt eladó, vagy társat 
keres. Kedvező fizetési feltételek. Érdek- 
lődni Klopot Andor, Str. Memorandului 
10, IV. em. öli 

: ől berendezett kise - 
mp0 egyelélek Értekezni Str. Ráz- 

boieni 14, Cluj. (5685) 

SPORT gyerekkocsit modernet jókar- 
bar negvéetre kertsek. Cimeket „Mo- 
dern" jeligére. (T2131) 

ELADÓ 400 négyzetméteres üres telek 
napos oldalon. Str. özigorescut Vashid 
közelében. Értekezni is 

FÜSZERÜZLET berendezési tárgyak, 
gatéeia stelázsi, pult, kávétartányok, 

mérlegek, darálók, cukorkás üvegek stb. 
eladók. Ugyanott kihuzós asztai, ő szék és 
edények eladók. Cal. Reg. Ferdinand 34. 

Megtekinthető d. e. 8-16-ig. (5688) 
TELJESEN uj kettes számu pénzszek- 
rény acélból eladó, megtekinthető Vas- 
üzlet, Cal Reg. Ferdinand 244 (5690) 

EGY uj háló olcsón eladó és egy gyer- 
mekágy. be G. Tamas 24. o602) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Blum, Str. Reg. Maria 38. ee 

ELADÓ antik iróasztal, irógépasztal, 
képek, gnik a és fekete rókaboa. 
Értekezni: Str. Eelisabeta 33. sz. házmes- 

(5698 

vti tt........ 
BELVÁROSBAN jómenetelü trafik el- 

költözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 
(606 OLCSŐN elasdó gyerekágy, bicikli, 

ruller, karikás ülőszék. Str. Masinistilor 
6-a. ; (5698) 
ELADÓ mély gyermekkocsi jó állapot- 

ban. Str. Budai Deleanu 43 (5700) 
ELADÓ egy üveges veranda, Str. Cicio Pop 29. (5701) 
ELADÓŐ az A Muresan negyedben, 

mindjárt az autóbusz megállónál, villának 
alkalmas hely, kanálizalt uccában 160 
ezer lejért. Biroul Increderea, P, Unirii 
18. Telefon: 2332. (5702) 
ELADÓ Str. Regala 3 szoba, komfor- 

tos villa, 600 C] m kerttel 600 ezer lejért 
Az A. Muresan negyedben uj épület 2 
szoba, konyha, fürdőszoba és i szoba, konya 600 C] m kerttel 350 ezer lejért. 
Fürdőhelyen vendéglő-hotel, füszerüzlet, todrászműhely, garázs, 10 szoba, szemben 
a fündőteleppel 500 ezer lejért vagy cse- 
rében kolozsvári ház. Vidéki városká- 
ban az 1 szemben 11 szobás ho- 
tel, vendéglő 500 ezer, vagy cserébe ko- lozsvári ház. Str. Regala villa 3 szoba, komfort és hall a fökiszinten és 2 szo- 
ba, komfort és hall az emeleten 1000 
m kert fákkal 1 millió 150 ezer lejért 
A belvárosban jövedelmező ház 3 szor 2 szoba, konyha és mellékhelyiségek 17x1 
szoba, konyha, 2x1i szoba, 3 üzlet, brutta jövedelem 330 ezer, 2 millió 200 ezer le. 
lért. Biroul Increderea P, Unirii 18. Tele- fon: 2332 (5702 

SÖTÉTKEK mély gyermelkkocsi eladó Str. Avram Iancu 24. vaskapu szuterin. 
-((5700 
KÖLTÖZÉS miatt szép ebédlőberende- 

zés sürgősen olcsón eladó. P. Sion 4. 
(5708) 

FIGYELEMI! Várostól elrendelt cinezett 
bádogból két fajta, rózsdamentes szemetes 
láda a legolcsóbban Dánielnél kapható, 
mert ha innen vásáról, ládájába belevé- 
sik nevét. Str. Viahuta 2. Főorvosi hiva- 
tallal szemben. (5710) 
DESZKARAKTÁRI szinek lebontásából 

kikerült prima deszkaanyagok áés állás- 
pallák minden elfogadható árban eladók. 
Cal Victoriei 137, Transilvaniánál. 

(5711) 
KERESEK megvételre egy tizedes és 

egy 5 kgr. mérő jókanban lévő mérlevet, 
Cim a kiadóban 

U ÜZLET! 

... 

Ul ÜZLET! 
. 

ÁLLÁST KERES 
BEJÁRÓ ebédfőzést vállalok. Ajánlato- 

kat „Jólftőző" jeligére a kiadóba kérek, 
(5748) 

MAGAÁNOS üúrhoz menne nháztartási 
munkára intelligens urinő. Ajánlatokat 
„Független jeligére a kiadóba, (5681 

ALLAST KAPHAT 
SZOMBAT megtartásával varrodába 

tanulóleány felvétetik. Cim a kiadóban, 
( 

UGYES kiszolgálókisasszonyt felvesz 
Takács cukrászda. Str, Baritiu 10, (5679) 
MASAMODOT és kiszolgálókisasszonyt 

felvesz állandó allaalmazásra, jó fizetéssel 
Hutsic kalapüzem. Cal. Reg. Ferdinand 
30. 0. (5686) 
KERESEK mindenes bejárónőt, vagy 

szakácsnőt azonnalra. Cal. Reg. Ferdinand 35 I. 8 ajtó. (ö667) 
TRAFIKBA garanciával rendelkező el- 

árusitót keresek Cim a kiadóban. (5687) 
MEGBIZHATÓ, egészséges mindenes 

szakácsné, valamint bejárónő azonnal fel- vétetik. Cim a kiadóban (5707) 
ÜGYES önálló varróleány felvétetik. 

Krasznay szalon, Str. lorga 2. I. em 8. 
(5726) 

SZABÓ kezimunkást nagy munkához favasz Starer. Sir Hasdeu 14. (ö736) 

JÓESTÉTI eauegyaya 

CIPÉSZTANULÓT Hfzetéssel felveszek. 
Str. Iorga 22 (5709) 
SZERENYIGENYÜ szakácsnőt fél nap- 

a keresek. Neumann, Cal. Reg. caro . 
22. ( ) 

a . 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! vVillanyon- 
tolálást 150 lejért, olajpakolással, 6 havi 
arancia. Viz, vasondolálást divatlap sze- 
nt, hajfestét szakszerüen és pontosan ké- 
szitünik. Frizeria Szabó, P Gh. Sion 1 
Moldován-ház. (5660) 
ELVESZETT egy női péenztárca az A 

Muresan sarkán, kérem bár a bene talált 
holmikat a Felszegi kenyérüzletbe leadni. 

(5720) 
ERNYÖK gyári árban, javitások, behu- 

zások olcsón Ernyőüzemben. Cal. Reg. 
Reg. Ferdiand 3. udvarban. (5677) 
HASZNAÁLT szvettert, vagy bármilyen 

kötöt ruhát szakszerüen javit, vagy átala- 
kit a „Mercur" kötőde. P Carolina 5. 

(5684 
BUCURESTYI üzemhez 40 ezer lejjel tár- 

sat keresek, 7000 lej havi jövedelem. Cim 
Cal. Reg. Ferdinand könyvüzletben. 

(5712) 

ME-EGO CLU REGELE FERDINAND No. 8. 
Tlői, févfi és gyevmekcipát állandsan nagy 
választékban Külön mévetasztály / 

TALPBAVÉSETT ÁRAK 

(5716) 

UJ ÜZLET! 

UJ ÜZLET! 
KIADÓ LAKAs 

1 SZOBA kiadó május 1-ére. Str. Mico 15. szám. (5658) 
KIADÓ május 1-ére különbejáratu bu- torozott szoba fürdőszoba használattal, Gi- dáli, Str. Berthelot 15. (5540) 
EMELETI 1 szoba, konyhás szép napos lakás kiadó. Str. Rudeanu 33. lakás kiadó. Str. Rut 33. (5542) 
UCCAI szép szoba május elsejére kiadó. str. Romei 16. (5560) 
BUTOROZOTT gzoba 

fürdőszoba hasznájattal május 1-re kiadó. Decor, Neculcea 2-a. (5661) 
KIADÓ 2 nagy szoba szép udvarban a Pasteur mellett. Str. Maninescu 9. 

központi fütéssel, 

(ö664) 
EGY butorozott szoba kiadó elsejére, C. Motilor 16. (5665) 
KIADÓ egy nagy szoba, egy kis szoba. 

Str. Florilor 17 (5674 
URILEÁNY jakást kaphat elsjére cen- trumban. Str. Stroescu 10, Vas családnál 

EGY szoba, előszobával, türdőszoba 
használattal kiadó P. M. Viteazul 36. I. 
em . (5683) 
KET fiatalember lakást kaphat tiatal 

párnál azonnal. vagy május 1-re Értekez 
ni egész nap. Str, Paris 21. Horváthné. 

föee7) 

xz 
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INTELLIGENS 6 ilakást kaphat. Cal 
Motilor 25. Balra, ajtó 3. (ö689) 

KERTES villában egy szoba, előszoba 
és fürdőszobás garzonlakás kiadó május 
1-re. Str. Rosetti 5 (5691) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 
zott uccai szoba, közvetlen fürdőszobával, 
balkonnal kiadó Str. Bob 13. I. 6. (5699) 

KIADÓ üzlethelyiség 6x20 és 1 szoba, 
konyha. Str. Anton Pan 6. vágóhid-tér. 

(5704) 

KIADÓ 2 szoba, konyha parkettes, na- 
pos. Cal. Reg. Ferdinand 129. (5705) 

KIADÓŐ központban különbejáratu szép 
szoba butorral, vagy üresen, központi fü- 
téssel, Mithasználattal. P. Uniril 7. Deák 

(Trz183) 

LAKOTAÁRSNÖT keresek, Értekezni va- 
sárnap d. e. 9-12-ig, Str. Neculcea 2. Só- 
falvi Margareta. (5713) 

FORGALMAS élelmi üzlet engedéllyel 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (56714) 

KULÖNBEJÁRATU uccai butorozott 
zoba, fürdőszoba használattal május 1i-re 
diadó Str. Aurel Vlaicu2 (5715) 
KÖZPONTBAN 2 szép szoba kertes ház 

bhan konyha, fürdőszoba használattal ki- 
adó, Bővebbet: Str. Dragalina 86. földsz. 

(5722) 
KÖZPONTBAN intelügens lalkótarsnőt 

keresek komfortos lakásomba. Lehet ella 
tással. Str. Ady 4 (5728) 
KÖZPONTBAN bBuütorozott szoba, kü- 

lönbejáratu kiadó. Str. Adly 4 (3729) 
ÜRES szobák kiadók központban. Str. 

Ady 4. (5730) 
EGY szobás lakás kertes házban kiadó. 

Str. Uzina Electtica 13. (3737) 
KIADÓŐ 3 szoba, konyha, fürdőszoba, 

pince május 1-re. Str. Miron Costin 4. 

ba, konyha, elő-, fürdőszoba, 
speisz kiadó Str. Grigorescu 25. (5738, 

KERESEK bu 
ellátást házaspár é 
iskolás leánya részére kat 

iadó igére a k 

KERESEK azonalra 2 , 
modern komfortos lakást, negyedévi ház 
bér előre jeligére a kiadóba. 

Szinház 
Szombat délután 4: Bizáncz (fjusági elő- 

adás olcsó helyárakkal.) 
Este 9: Cyrano de Bergerac (Edmond Ros 

tand verses drámája, öt felvonásban 
Teljesen uj rendezésben, uj betanulás 
ban, uj diszletekekl és kosztümökkel 
A kiállitást Vásárhelyi Ziegler Emil 
tervezte. Fősz.: Fényes Alice, Erényi 
Böske, Paál Magda, Beness Iona, Ko 
vács György, Nagy István, Mészáros 
Béla, Tompa Sándor, Csengeri Aladár 
Csóka József, Deésy Jenő Réthely 
Ödön, stb, Rendező: Szabados Árpád. 
Vezényel: Stefanidesz József. A pre- 
mier-bérlők helyét csütörtök déli 1 
óráig fenntartja a pénztár.) 

Vasárnap d. u. 3 Hazajáró lélek. 
kálszky Endre fellépésével. 
helyárakkal.) 

Délután 6: Cyrano de Bevrgerac. 
Este 9: Egy bolond százat csinál, (Nyol- 

cadszor.) 
Hétfő 9: Cyrano de Bergerac. (Harmad- 

(Sen- 
Olcsó 

szor. A rendes bérletfolyam helyeit véntek délig fenntartia a nánztár, 
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Apróhirdetések 
ADAS-VETEL 
VESZEK Flach kötőgépet, mindenféle 

számut. Jelentkezni Str. Muncitorilor 4., 
1 Lanxner. (5648) 

VESZEK használt filegóriát- vagy fás- 
kamrát. P. Unirii templomajtóval szem- ben lévő traik (5375) 
PERZSABUNDÁT veszek kifogástalan 

állapotban Cim a kiadóban (5380) 
ARANYCIGARETTATÁRCÁT keresek 

használtat megvételre. Cim a kiadóban. 
(5391) 

NAGYON szép ebédlő, különféle buto- 
rok, vaságy, konyha butor, cseléd ágy. 
jégszekrény, szőönyegek elköltözés miatt 
eladók. Str. Filipescu 1 Megtekinthető va 
sárnap egész nap. (5662) 
HAROM és 2 szobás lakásból álló uj 

ház eladó Str. Elisabeta végém Corolian 

GYÖNYÖRÜ sportöltönyök rendkivül 
olesón megrendelhetők. Hölgyek részére 
bécsi minta szerint csinos nadrágszoknya, 
rendelhető vidékre is Pontosan szállitok 
Laczy Jenő Diplomás szobómester, Cluj, 
Str. Reg. Maria 46. (Baba Novac felől) 

KÖZPONTI családi házat vennék, Aján 
latokat „Készpénz" megjelöléssel kiadóba 
kérek (5751) 
SZENZÁCIÓSAN olcsó Regala-uccai 

Botanikus kert melletti parcellákból már 

. 
a a 

csak három 580 [] m van 120 ezer lej. 
Készpénz kell 80 ezer. Universal, Str. 
Reg. Maria 20. (5750) 
RENDKIVÜLI olcsó parcellák Szamos- 

falván, főuton, autóbusz megállónál, für- 
dőhöz közel, 23 ezer lejtől kezdve eladók. 
Ugyanott 3 szobás szép lakás 240 ezer 
lejért. Universal, Str. Reg. Maria 20. 

(5749) 
KITÜNÖ rádió eladó. Eumig 31 Str. 

Albinei 60. (5739) 
ELADÓŐ kertes ház gazdasági épülettel. 

Klumatikus levegős. Str. Pástorului 5. 
(5742) 

ELADÓŐ egy telek ritka alkalmi áron 
600 C1 m 3 szoba és (konyha, téli kuglizó- 
val, Str. Bucovina 34. P. Gárii. (5549) 

szóróval 22 MÉTER félcolos gumicső 
felszerelve eladó 800 lejért. Str. Ioan Vi- 
du 8., Florian. (5460) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorokat. (5597) 
ELKÖLTÖZEÉS miatt minden elfogadha 

tó árban eladó előszobafogas tükörrel, há- 
lószoba csillár, eredeti olajfestmények, 
függönyök, stórok, ágyteritők, használati 
tárgyak. Ugyanott rehumás betegnek való 
villamos légfürdőkészülék, Str Ilea Mace- 
lar 20-a., földszint balra. (5586) 
ELADÓ egy sötétkék mély gyermekko- 

csi. Str. Cicio Pop 4. (5598) 
GYERMEKSZOBA butor, modern féreg 

mentes, tükrös garderobszekrénnyel, ágy 
sodronybetéttel, vánkosmadrácok, függö- 
nyök, képek, jégszekrény és befőttes, ugor 
kás literes üvegek eladók. Str. Baritiu 
28-b, ajtó 2. Érdeklődni délután 5-ig. 

5591) 
MAJDNEM uj, modern gyermekkocsi 

eladó Str. Episcop Ivani 38. (5594) 
JÓÁLLAPOTBAN levő gyermekkocsi 

eladó. Str. Budai Deleanu 4. (5602) 

ANGORA gyapjunyulak, szvetterek, fo- 
nalgyapju eladó. Tholvay, Str. Papiu Ila- 
rian 37. sz. (5605) 

ELADÓŐ fejes és gyalult káposzta 3 lej 
kg. Str. Fierului 87. (5607) 

GYERMEK sportkocsi és tenniszrakett 
eladó, Str Iasilor 18. (5609) 

KITÜNŐ állapotban levő konyhaberen- 
dezés olcsón eladó. Str. Fántánelei 11. sz. 

(5612) 
MAGYAR vizsla, egyéves, tiszta faj, ol- 

csón eladó. Str. Fántánelei 11. (5614) 

HELIUM rádió 3 plusz i 937 tipusu el- 
adó. Str. Cárámidarilor 37-a. (5615) 

JÖMENETELÜ cukrászda forgalmas 
vasuti gócponton olcsón eladó Értekezni: 
Economia, Piata Unirii 23. (5616) 

ELADÓ szép fikusz, fehér ruhaszekrény 
Cal. Regele Ferdinand 53., I. ajtó 5. (5618) 

BICIKLI eladó, keveset használt, Piata 
Mihai Viteazul 39., emelet 3. ajtó. (5619) 

BUTOROKAT nagy választékban ve- 
szek és eladok. Bizományt, beraktározást 
vállalok. Str. Gen. Poetas 15. (5623) 

EGY sötétkék mély gyermekkocsi ol- 
csón eladó. Str. Cristea 11 (5620) 

ELADÓ központban külön telken csalá- 
di ház, 2 szoba, konyha, pince, kamara. 
viz, villany 170.000 lejért. Értekezni: Str. 
Timbalei 12. (5622) 

ZONGORA, rövid bérbeadó Rosenfeld. 
Str. Baron L. Pop 10. (3625) 

VADONATUJ gyönyörü fekete rókaboa 
eladó Str. Iuliu Maniu 24., ajtó 10. (5634) : 

CYRANO DE 

JÓESIEI! 
BERGERAC 

Szinházunk nagy művészi szenzá ciója Rostand világhirü nagy művé- nek, a Cyrano de Bergeracnak 
letei után, egészen eredeti felfogásban 
nyörü alkotás. 

A Cyrano igazi nagy gyönyörüség mindenki számára. 
nagy tömegeinek mozgalmas hullámzása, a jobbnál-jobb 
utolsó sorban Ábrányi Emilnek az ere detivel egyenértékü 

kisérő zene a Cyranot minden szinház- 
élménnyé avatják. 

és az egykoru müvekből összeállitott 
ba járó ember számára feledhetetlen 

feluji tása. Hosszu hónapok gondos előkészü- 
kerül most a közönség elé ez a gyö- 

Izgalmas meséje, 
szerepek, s nem 
remek forditása 

A Cvyrano szerda estig mindennap müsoron van. 

Vasárnapi előadások 
Három előadás lesz vasárnap. Dél- 
kerü szinmüve, a Hazajáró lélek elő- 

után háromkor Zilahy Lajos nagysi- 
ször kerül szinre olcsó helyárakkal. 

Ágoston szerepét ezen az előadáson, mint vendég, Senkálszkvy Endre ala- 
kitja. 
Hat órakor második előadása lesz a Cyranonak, este pedig az évad nagy 

operettsikere, az Egy bolond százat csinál van műsoron. 
emcllt.. 

NAGYON jókarban levő sötétkék mély 
gyermekkocsi eladó. Cim: Str. Márásesti 
46. szám. (5626) 
ELADÓ FURNIROS DIÓHAÁLÓ, FOTEL 

ASZTAL. TAMPLARIE DINESCU, INSTI 

TUTUL COREKTOR STR. FABRICA DE 
ZAHAR 47. (ö629) 
GÖZKEMENŐET üzemben megtekint- 

hetőt, nagyot megvételre keres „Familia" 
kenyérgyár Cluj. (5630) 
ELADÓ olcsón egy jókarban levő háló- 
zoba Cal. Motilor 37., hátul az udvarban. 

(5636) 
JÓFORGALMU füszer és elelmiszerüz- 

let és korcsma betegség miatt átadó Cir 
str. Alhinei 51. t 
VISZEK kétszemélyes recamiét. Str. Ne 

culcen 3 Urmösi. -, 8640) 
ELADÓ 1000 nm házhely. Ára 45 ezer 

lej. Cal. Banatului 61. (5648) 
FESTŐI fekvésü parcellák közvetlen 

belváros és sétatér mellett rendkivül ol- 
csón: 600 nm. 160.000 lejért eladók. Uni- 
versal, Str. Regina Maria 20. (5446) 
GYERMEKVASÁGY, konyhaasztal és 

szekrény eladó Cim: Str. Octavian Goga 5, I. emelet. (54232) 
KOMBINALT szoba, asztal, csillár eladó 

Str. Stroescu 11. Földszintes ház. 5651) 
OLCSŐN eladó jóállapotban levő üzem- 

képes 4 hengeres csukott Chevrolet autó. 
Enrdeklődni: Str. Regele Ferdinand 10., 
Hátul az udvarban (5653) 
EBEDLODIVÁNY, képek és használt 

butorok eladók. Str. Duca 5., ajtó 3. (5654) 
TAÁRSULNÉK 30.000 lejjel rentabilis vál 

lalatba. Iróasztal eladó. Cal. Motilor 55. 
(5655) 

ALIG használt modern gyermekkocsi és 
egy járóka eladó. Mandula, Str. Memoran 
dului 12. (5656) 

LLAÁST RERES 
VENDEGLŐI főzőnő állást keres, Str. 

Cicio Pop 17. sz. (5580) 
IDŐSEBE ur háztartását vezetné, főzni 

tudó, ügyes, intelligens leány. Cimeket: 
vAlkalmazkodó' jeligére a kiadóba. (5644) 
IDŐSEBE pár gondozását vállalnám né 

mi hagyományért. Cimeket „Árva leány" 
jeligére a kiadóba. (5650) 
ORVOS mellé asszisztensnek elmenne 

egy jó megjelenésü leány. Cim a kiadó- 
hivatalban. (5657) 
KERTÉPITŐ munkálatokat, tervezés. 

kivitel, gondozást vállal A Sneydarek táj 
kertész, Cluj, Str. Tebel 17. (5557) 

ALLKST KAPHAT 

KIFUTŐFIUT felveszek. Cioban, Calea 
Regele Ferdinand 20 (5448) 
ÜGYES ifutót felveszünia Fodor Emil 

et Co, Cal. Regele Ferdinand 10. (5588) 
ÜGYES kézileányt és kifutófiut varro- 

da részére azonnai felvesz Wolheimerné, 
str. Saguna 15, II. em. (5590) 
VARRÓLÁNYOKAT és tanulólányokat 

felveszek. Str. Dima 1. I. 4. (5604) 
FÖZNI tudó mindenest keresek május 

1-ére, Str. Petru Maior 13, emelet. (5628) 
EGYEDULAÁLLÓ vagyonos idősebb ro- 

mán hivatalnok háza vezetésére keres 40- 
46 éves gazdasszonyi teeendőkben jártas 
tisztamultu román, gyermektelen özvegy, 
vagy hajadon. Teljescimü ajánlatok „Hi- 
vatalnok" jeligére „Jóestét!" kiadóhiva- 
talba kéretnek. (5160) 
BEJÁRŐNÉ vagy mindenes szolgáló ke- 

restetik. Str. Vasile Lupu 22-a. alá. (5575) 
KERESEK ügynököket kitünő csemege 

ijuhsajtom forgalmazására oradeai, brasovi 
timisoarai, sibiui, aradi, tárgumuresi, bis- 
tritai placon. Cimem: Frenikel sorsjegy- 
iroda Turda. .(v2i30 
KIFUTÖFIUT felveszünk, Hercules. C 

Regele Ferdinand 13 (5581 
EGY kis szolgafiut felveszek bodegába 

DETAZSÁLŐNÖT tfelvesz „Unio" vegy 
tisztitógyár Cluj, Str. Bucovina 32. (5633) 

KÜLÖNFÉLÉK 
TERHES NÖK VIZELETÉT elsőtől ötö- 

dik hónapig vesszük, kilogrammnoként tiz 
lejért. Közelebbit dr. Vitályos orvosnál, 
Cal. Regele Ferdinand 62 (5229, 
MUSTOPPOLÓ szakadt ruhát, moly- 

rágást, égési lyukakat speiciálisan stoppol 
Dna. Has, Str. Gherescu 8. (5536) 
KOSER házikoszt kapható Faik Imré- 

nél, Str. Iuliu Maniu 2 Havi előfizetés- 
re is. Telefon 20-94. (5535) 
TELJES értékü fedezetre keresek négy 

nónapra 20-25.000 lej kölcsönt. Ajánla- 
tot „Szezoncikk jeligére kiadóba kérek 

(5559) 
ÜZEMKEÉPES parasztmalomhoz 50 ezer, 

100 ezer, vagy 130 ezer lejjel társat kere- 
sek. Eördögh Imre, Feiurdeni, jud. Cluj 

(V 5641) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ május i-re 3 szobás, luxuskom 

fortos villa, gyümölcsös, rózsás és konyha 
kerttel. Str. Budai Deleanun. Ért.: C. M. 
Foch 44 ajtó 24-a. (5571) 
NEGY szobás, komfortos lakás kiadó. 

P. Cuza Voda 7. jobbra. (5470) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdő és nagy 

veránda és 2 szobás, garzonlakás, Str. Pa ris 7. (5584) 
EGY jólbevezetett három teremből álló 

szép elsőosztályu vendéglő, teljesen felsze 
relve azonnal kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 126. (5573) 
EGY szoba, konyha, egy szoba és szute- 

rin szoba kiadó, Cal. Motilor 69. (5407) 

A P. Unirei egyik 

28-a déli 12 óráig adandók be. 

KIADÓ szép gyümölcsöskerttel 2 szobás 
komfortos lakás. Str. Regalá 54. Ért.: Sza 
bó Ferencnél, C. M. Foch 7. (5574) 
2 És fél hold szántóföld kiadó a Str. Ep. 

Nic. Ivan közelében a Békás dülőben, Ér- 
deklődni lehet Str. Bolintineanu 7. szám. 

(5587) 
KIADŐ kertes ház 4 szobás komfortos, 

hallos. Str. Aron Pomnul 4, délután 2- 
4-ig. 

(5592 
2 NAPOS szoba és konyha kiadó Grigo- 

rescu negyed. Str. Garibaldi 13. (5593) 
.............. ; 

Május 1.-re kiadó 
egy üzlethelyiség a Str. I. Maniu 6 szám 
alatt. Értekezni lehet a Róm. Kath. Egy- 
házközség gazdasági hivatalában, P. Uni- 
rii 14. d, e. 8-12-ig. 

KIADŐ garzonlakás és egy nagy lép- 
csőházi bejáratu szoba Dr. Veress, Strada 
N. lorga 5 (5595) 
TISZTVISELŐNÖŐ özv. urinőnél kényel 

mes lakást kaphat Str. Matia 5. Érdek- 
lődni a házmesternél. (5596) 
EGY szoba, konyha kiadó Str. Felea- 

2ului 16. Értekezni emeleten. (5601) 
SZEP terraszos villalakás háromszobás 

sszikomfortos, átköltözés miatt május hó 
i-ére jutányosan kiadó. Str. Calvin 1-b. 
7. emelet, (5598) 
MAJUS 1-ére kiadó uj házban egy két- 
zobás és egy egyszobás modern komfor- 
tos lakás. Cal. Regele Carol II, 120-b. sz. 

(5600) 
KIADÓ 2 szoba, konyha komsortos la- Cim: Str. Francisc David 18. (5632) kás. Cal, Traian 9. 

VIII. évfolyam, 1939. APRILIS 22. 

POLOIKAIRTÁS 
GARANCAVAL: 
POLYNaA 

Str. Consiliul National 2. (ropostánál), Telefon: 3501. Gázkamra butortárgyaknak. 
2 SZOEA, 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 101. (5610) 
jutányosan ki- 

konyha mellekhelyiségekkel 

GARÁZS és soffőrlakás 
adó. Str. Fántánelei 1 (5613) 
KÉT SZOBA, konyha, melelékhelyi- 

ségekkel kiadó, ugyanott elegánsan buto- 
rozott különbejáratu szoba kiadó Strada Vladimirescu 3. (5617) 
KIADÓŐ május i-ére butorozott szoba sétatér mellett. Str. Cosbuc 6. (5621) 
MAJUS i-ére kiadó tiszta, uj házban 

szoba, konyha, éléskamra. Str. Pop Cicis 102. szám alatt. (5608) 

Kiadó 
Uzlethelyiségek: 

Regele Ferdinand 21 UDVARBAN engro 
lerakatnak kiválóan alkamas 20 méter 
hosszu 4.30 széles. Regele Ferdinand 22 
UCCAI volt üvegüzlet nagy pincével 
Ért.: Farkas bőrkereskedőnéi. .............. 
SZEP parkettes uccai szoba olcsón kiadó Str. Gen. Poetas 13. (5624) 
3 SZOBÁS komfortos jakás május 1-re kiadó Str. Fericiri 10. (563)) 2 SZOBA, nagy hal! konfortos lakas május 1-éne kiadó. Str. Calvin 16. (5638) 
SZOBA, konyha Str. Oásanu 88, május 

elsejére kiadó. Autóbusz megállónál. 
: (5639) 

1 SZOBA, konyha külön telek kiadó. 
Str. Margineasa ő. (5641) 
KÖZPONTBAN központifütéses 1 szoba 

elő- és fürdőszobával, konyhahasználattal butorozva vagy butor nélkül kiadó. Str Neculcea 2., Ürmösi. (5642) 
4 SZOBÁS komfortos lakás azonnal 

kiadó. Cal. Marechal Foch 113. (5332) 
KIADÓ Sir Bratianu 2. alatt 4 szobás urilakás. (5452) 
KLINIKÁK közelében szép napos uc- 

cai nagy kertre nyiló szoba kiadó. Str. Hasdáu 15. ; (5299) 
PEKSEÉG 3 kemencés május elsejére ki- 

adó, jólmenő üzlettel vagy anélkül. Bá- 
nyay, Str. Sincai ;s;s (5541) 
KIADÓŐ május 1-ére 1 szoba, konyha, 

azután 1 szoba üresen vagy butorozva, 1 

üzlethelyisége kiadó! 

helyiségre nézve. Részletes feltételek megtekinthetők gazdasági hivatalában, P. Unirii 14. szám alatt. Irásbeli ajánlatok 1939. április 

üzlethelyiség, Str Baba Novac 8. szám. 
(5548) 

legszebb 

a Róm. Kath. Egyházközség 

KIADÓ szoba, előszoba, konyha, speisz összes mellékhelyiségekkel. Str. Pop Ju- Han 4., Grigorescu 53. mellett. (5151) 
KIADÓ azonnal Str. Anastasiu 1. sz. Ka rekdomb mellett egy szoba, nyári konyha, mellékhelyiség, disznóól, esetleg istálló is. Értekezni háztulajdonosnál, Piata Mihai Viteazul 25. (5645) 
KIADÓ 3 uccai szoba minden mellék- helyiséggel májusra. Str. Calvin 22. (5646) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha mellékhelyi- ség gyermektelen házaspárnak. Str, Gruia 2 szám. i (5847) 
KERESEK május elsejére Házsongárd- ban egészséges üres szobát, esetleg külön telket. Válasz „Pontos fizető jeligére a kiadóba. (5627) 
DONAT uton egy szoba, konyhás, ker- tes lakást 6 hétre keresek. Cim: Str. Ghe- 

orghe Baritiu 18. (5649) 
KERESEK butorozott szobát fürdőszo- bával és kis konyhával. Cim a kiadóban. 

(5652) 
üres szoba. Str. Cogálnice- 
Str. Kogálniceanu 31. iro- 

(5578) KIADÓŐ egy üzlethelyeiség udvaron P Unirii 22. Érdeklődni házmesternél. (5379) 
KÜLÖN telken szoba, konyha előszoba, 

mellékhelyiségek és kert május 1-ére ki- adó. Str. Lemeni 42. ajatt. Értekezni: Str. 
Saguna 2., házfelügyelőnél. (5569) 
NAGY uccai szoba előszobával kiadó. P. Mihai Viteazul 26 (5564) AZONNALRA kiadó 2 szoba; konyha 

KIADÓ egy 
anu 25. Ért.: 
dán. 

(5608) 1 
szuterin kertes házban. Str. Fántánelei 5. 

(5538) 
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vm. evfelyam, 1939. Aratrs 23. 

őimiscarai 

cluji fiókja 

nyok bemutatása után azonal 

nharminckettő lel 

lesebb körben ismertté tbenni. 

elul, 1939. m elus e: 

i Teljes usztelettel: 

iDER i ARANk 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

zt. egy hónapra 50 lei. 

HIUsAG 

Telma, a nagy szinész, közismert 
volt hiuságáról. Egy alkalommal a szin 
lalak mögött tartózkodott, amikor egy 
diszlet váratlanul eldőlt és alig néhány 
centiméterrel csapódott le mellette 
Telma ekkor szemrehányóan fordult a 
diszletmesterhez: 
- UCram, ha egy lépéssel közelebb 

állok, holnapra az egész Páris gyász 
ba borul ... 

SKÖCIÁBAN 
A skót gyermek megmérgezte szü- 

lelt és a gyermekbiróság elé került. 
z Miért tetted? - kérdi tőle az el- 

n 
Mert a tanitó bácsi azt mondta, 

hogy árva gyermekek féláron mehet- 
nek a moziba - felelte a kis sSkót 

........... 

- Ütgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 22-én, szombaton reggeltől folyó hó 
29-én. szombaton reggelig a következő 
gyógyazertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Unirii-tér; Demeter, 
Motilor-ut; Somlea, Regele Ferdinand- 
ut és Dr. Cseresznyés, General Foch-ut. 
.Jó És OLCSÓ BORT És TAL 

FAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clu) 
ata Mihaj Viteazul 15. 

HALÁSZI munkaruhál, orvoskö- 
iyegei a legjobbak. 50 százalékban 

avatott kelméből készülnek. clu cal. 
Rez. Ferdinand 10998. 

A MAI AMATŐR laboratóriuma 
a FOTOFILM, ahol elsőrangu gyors és 
muűvészi kidoigozást elcsó árban kap- 

ék 
a 

Czu s7Raő anla ó Tét 33 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutátó intézet jelentése: 
kenő légnyomás, váltakozó ég, 
esők, eülyedő hőmérséklet . 

- Május 15-ével lép életbe az uj 
vasuti menetrend, Bucurestiből jelen- 
tia Rador: Május 15-ével lép életbe az 
utas és teherszállitó vonatok uj menet- 
rendje a nyári időszakra amikoris szá- 
mos idény, fürdő és üdülő vonatot he- 
Iyeznek forgalomba 

helyi 

Segélyző eleült 

Néhat Simion Strugar lakós elhalálozása 
alkalmával, aki Önölknel s I. 1i5ss szám 
latt tagként be volt irva nekem, mint 
kedvezményezettnek a halálozási olmá- 

35332, azáz öfezerháromszáz 

keny és gyors sa o, sza aze 
ne fejezzem ki és igyekezni fogok b egye- 
sületüket megbizhatósága miati minél sz 

nek két 
t. és a Pasteur 9. szám alatt. A botani- 

; szül legujabb. április 15-iki 

ben ismertetl. 
szerkesztői üzenetek sb. érdekes irá- 

60 évesi kortól 85 éves határig orvosi 

szépose es ettik 
virágokban, övenyekben gazdag ko- 
ozsvári Botanikus-kért, amely EÉrdély 
fővárosának egyik játványossága, áp- 
rilis 21-én meghyilt. A botanikus-kert- 

bejárata van, a Regalá 26 sz. 

kus-kert bármely hétköznapon, de va- 
sárhap és ünnepnapokon is délelőtt és 
délután is megtekinthető. 

Letartóztatták a magzatgyiikos 
anyát, Temesvárról jelentik: A közeli 
Moravita községben a csendőrség az 

egyik félrecső helyen hathónapos leány 
miagzatot talált. A hivatalos vizsgálat 
megállapitotta, hogy a magzat anyja 
17 éves fiatal leány, aki tiltott mütéti 
beavatkozással igyekezett menekülni 
szégyenétől. A fiatal anyát letartóz- 
tatták, nevét a vizsgálat érdekében 
nem hozzák nyilvánosságra. 

- Megjelent a „Jóbarát ifjusági fo 
lyóirat legujabb száma. A Jóbarát 
ifjusági folyóirat, dr, Róztsa József fő- 
szerkesztő é Keischel Arthur piarista 
gimnáziumi danár szerkesztésében ké- 

száma 
elent. Vezércikket „Pülpök 
mnk üzenete" cimen dr. Rózsa Jó- 

zsef irta. Dr. Floznik György „A dok- 
tor és a rövid nadrág és a szemetes lá- 
da és a csók" cimen hangulatos, ked- 
ves diákkori visszaemlékezétt irt „Ta- 
vaszi toborzó" cimmel a Mária Kon- 
gregácói rovatban dr. Erőss Alífréd, a 

feérfiaerényről és lovagiasságról ad 
igen szép cikket „Százesztendős szen- 
zációk cimmel, ifju Xántus János ér- 
dekes riportját 4a ljuk br. Eötvös Lo- 
rándról, a magyar természettan egyik 

géről, halálának 20 évee évfor 
álkalmából érdekes beszámoló 

büszk 
dulója a 
jelent meg. Galló Géza a XII helsinkii 
olimpiai elékészületeit szinvonalas cikk 

A folytatásos regény, 

3ok és rovatok emelik az érdekességét 
a „Jóbarát" legujabb számának, amely 
folyólratot dr Rózsa József főszerkesz- 
tő ég Reisehel Arthut szerkesztő fárad- 
ságot nem kimélő lelkiismeretes mun- 
kálösággal és tevékenységgel állitottak 
össze, illetve jelentettek meg s a lap 
az ifjuság számára kétségtelenül lelki 
felüdülést lelent. 

- Nagy izgalom Prahova és Dam- 
bovita megyékben a Margineniből meg- 
szökött öt fogoly miatt. Moreniből je- 
lentik: 
gyekben a lakosság köréber nagy iz- 

A Prahova és Dámbovita-me- 

galom uralkodik a marginemij börtön- 

Csök- pBből megszökött öt veszedelme fogol- 
akik között szerepelnek N. 

Gheorghiu, N. Muzicescu, Siíma Cionca 
és D. Hant. Kézrekeritésükre magy 
csendőri nyomozás indult meg, amely- 
nek következtében négyet Sikerült el- 
fogni és erős fedezet mellett Ploestibe 
Szállitani Az ötödik szökevényt, Dinu 

Constantint erős csendőri készültség 

üldözi. hogy a lakosság nyugalma tel- 
jesen helyreállijon 

Egyesületünk 18 évestől 60 éves korig orvosi vagy amélkül és 

felvesz tagokat 

8.000, 16.000 és 24.000 Lel 
segély összegekre. 

Az egyesület az 1938. évben több, mint 

.00.00. Lel iszálvösszeset 

zási 

vizsgálat nélkül várakozási idővel 

- Eljárás indult meg ba P. i- 
culescu ellen. A Rador távirati iroda 
jelenti: Luca P. Nicülescu, az ismert- 
nevü kereskedő ellen aeljárás indult 
meg bizalommal való visszaélé. cimén, 
mert különféle Belymeket vett át jegy- 
zékszerü eladásra a Norbert Juster tex 
tilipari cégtől, amelyeknek értékét el- 
sikkasztotta - amint a Tempo irja. 
- Változások a diplemáciai karban, 

Bukarestből jelentik: Constantin za- 
nescu madridi meghatalmazott minisz 
tert április elsejei érvényességgel visz- 
szahívták és központi szolgálattételre 
osztották be. Ugyanakkor jelenti a Ra 
dor, hogy Lucian Blaga lissaboni rend- 
kivüli meghatalmazott miniszter e meg 
bizatása ezévi április elsejével véget 
ért. 

Módosítják a muzeunmokra vonat 
kozó törvényt. Bukarestből jelentik. A 
kultuszminisztérium törvényrendeletet 
készit elő, amely módositja a nyilvá- 
nos muzeumokra vonatkozó törvényt 
ölyan értelem, hogy ezek igazgatói 
az intézmények jobbmenetelének bizto- 
sitása érdekében, visszatarthatók, ha 
a nyugalmazási korhatárt elérték. 
- Szerelmi bánatában öngyilkos 

lett a tővárosi gépirónő. Bukarestből 
jelentik: Aurelia Crisan 19 éves gép- 
irónő Szerelmi bánátában megmérgezte 
magát. Sulyos állapotban szállitották 
kórházba. Életbenmaradásához kevés a 
remény. 
- Ötezer lej pénzbirságra itélték 

az üzérkedő fővárosi lakereskedőt. Bu- 
karestből jelentik: Az ilfovi törvény- 
szék 5000 lej pénzbirságra itélte Holtz 
fakereskedőt, aki a Stefan cel Mare- 
tér 17. szám alatt levő üzletében, illet- 
ve raktárában nem függesztette ki az 
árjegyzéket, amely a polgármesteri hi- 
vatal részéről megállapitott maximális 
árakat tüntette volna fel és ezenki- 
vül a vevők részére a rendes kereske- 
delmi életben megengedett haszonnál 
lényegesen nagyobb nyereséggel adta 
el a fontos közszüklsé, gleti cikket, a 
tüzifát. 

A isztek jólétéért. A nemzetvé- 
delmi minisztérium fendelkezése értel- 
mében április elsejével kezdődőleg a 
tüdőbetegségben Szenvedő és rendel- 
kezési állományba helyezett tisztek 
számára tisztiszolga tartás céljából a 
nős tiszteknél havi 1000, a nőtleneknél 
havi 600 lej pótlekot állapitottak meg. 

- A belügyminiszter rendelkezése 
Bucurestiből jelentik: A belügyminisz- 
térium Victor Alboteanut a propagan- 
daügyi minisztérium egyik tiszíviselő- 
jét bizta meg a közhirdetmények igaz- 
gatóságának vezetésével. 
- Lengyelországi zsidó emigrán- 

sokkal inudult utba egy constantai 
hajó. Constantából jelentik: A „Tran- 
silvania" gőzös fedélzetén 200 lengyel- 
országi zsidó kív ándorlóvál utnak in- 
dult Palesztina fele Valamennyien 
rendelkeznek bevándorlási igazolvány- 
nyal és külön vonaton jöttek Varsóból 
Constantába. 

Cluj. 

Simiscarai 
Segéluző Epvesület 

cluji fiókja 
Néhai özv. Horváth Dezsőné cluji lakós el 

halálozása allalmával, aki Önöknél B. I. 

12.017. szám alatt tagként be volt irva, ne 
kem, mint kedvezményezettnek a halálo- 

okmányok bemutatása után azonnal 

6000 lel, azaz hatezer lel 
segélyt fizettek ki. 

Nem mulaszthatom el, hogy ezen előzé- 
keny és gyors elintézésért 

ne fejezzem ti és igyekezni fogok b egye- 

sületüket megbizhatósága miatt minél szé- 

köszönetemet 

lesebb körben ismertté tenni. 

1938 márca, 30. 

Teljes tisztelettel: 

özv. EGRI JÁNOSNÉ 

- Rendezik a szulinai Duna-kikötő 
ügyét. Bukarestből jelentik: Michelo- 
pol, a kikötők igazgatóságának vezér- 
igazgatója több más szakember társasá 
gában Szulinába utazott, hogy a lég- 
ügyi éls tengerészetügyi minisztérium 
védnöksége alatt müködő szulinai ki- 
kötő ügyét az európai Dunabizottság 
megfelelő szolgálatainak igénybevétele 
mellett a jelenlegi követelményeknek 
megfelelően rendezze. 

- Moszkvába utazik az exportörök 
szervezetének megbizottja. Bűcuresti- 
ből jelentik: A jövő héten az állat és 
állati termék kiviteli-szindikátus szö- 
vetségének képviselője Moszkvába uta 
zik, hogy ott a szakmát érintő kivitel- 
ről nagyfontosságu tárgyalásokat foly- 
tasson. 

- Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett a temesvári hadnagy. Temesvárról 
jelentik: Tegnap délután a Károly- 
körut 6 szám alatt levő lakásán ön- 
gyilkosságot követett el Rozaru Nico- 
lae 26 éves hadnagy. A fiatal tiszt szol 
gálati fegyverével mellbelőtte magát 
és nyomban meghalt. A bevezetett vizs 
gálat során megállapitást nyert, hogy 
a hadnagy szerelmi bánata miatt dobta 
el magától az életet. Holttestét szülő- 
városába, Raámnicul Válceaba szállitot 
ták és ott fogják eltemetni. A fiatal 
tiszt megrenditő öngyilkossága általá- 
nos és mély részvétet keltett. 

A SEMMITÖSZÉK NAGYJE- 
LENTŐSÉGÜ DÖNTÉSE A Semmitő- 
szék elutasitotta a nagyszebeni evan- 
gélikus egyháznak a nem állam nyel- 
vén vezetett könyvek adótöbblete elle- 
ni felfolyamodását. 

- A nagyváradi görögkeleti püs- 
pök Kolozsváron, Popovici Nicolae, 
Nagyvárad ortodok püspöke tegnap 
városunkba érkezett és látogatást tett 
dr. Tataru Coriolan királyi helytartó- 
hál és az egyházi, világi hatóságok fe- 
jeinél. 

- BIZONYTALAN IDÖRE SZŐL A 

„GLASUL ROMANESC" BETIUTÁSA 
Ílletékes helyen leszögezik. hogy a 
Székelyudvaihelyen megjelenő Glasul 
Románesc cimü lap betiltása nem két 

hónapra, hanem meghatározatlan idő- 

re szól a kormány hivatalos külpoliti- 
kai felfogásával szembeni sulyos kihá- 
gás miatt. 

- AKOLOZSVÁRI KÖZIGAZGATAÁ 
SI TÁBLA KÉT ELVI DÖNTÉSE. A 
kolozsvári közigazgatási tábla két nagy 
jelentőségü döntést hozott Kimondot- 
ta, hogy a hatósági orvosok természet- 
beni lakáskedvezménye a városokra 
nézve nem kötelező. Egy másik ügy- 
hen pedig kimondotta, hogy az a kül- 
földi állampolgár, aki román állampol- 
gárhoz ment feleségül, de később a 
férjétől elvált, az 1924. évi állampol- 
gársági törvény rendelközéseinek meg- 
felelően köteles kérni naturalizációját 
a belügyminisztériumtól, másképp ro- 
mán állampolgársága a legkomblyalb 
lveszélyben forog 

.
 



A francia sajtó szerint diplomáciai [ietartozt mérközés folyik Dáris 
illetve Berliin és 

Dr. Tataru királuinelytartó 
vIsszatért sziláéusási és 
szatmári közlsazsatási 

szemleutjaról 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Tataru 
Coriolan, Szamostartomány királyi 
helytartója, dr. Hodor Tiberiu volt 
képviselő, a tartomány jogtanácsosa, 
dr. Marina Mihail szlogálati főnök és 
Raoul Sorban kabinetfőnök, valamint 
lsaiu Ioan sajtóelőadó kiséretében 
ellenőrző körutat tett a hidalmási já- 
rásban, majd Zilahon. ahol a királyi 
helytartó Ilasievici, Motas és Cristea 
Vasilescu tábornokokkal, a VI. hadtest 
parancsnokával találkozott. A királyi 
helytartó Nagykárolyban megtekin- 
tette a vágóhidat -s a jéggyárat és el- 
rendelte a nagykárolyi vizvezeték ter- 
veinek elkészitését. Nagykároly után 
dr. Tataru Coriolan és kisérete Szat- 
máron tett látogatást, ahol 40 ezer lejt 
utalt ki a Livada-telepen levő iskola 
megfelelő átalakitásának költségeire. 
A Nagybányán, Szilágynagyfaluban és 
Zsibón tett helyszin szemle után dr. 
Tataru királyi helytartó tegnap vissza- 
tért Kolozsvárra és a tartományi szék- 
helyen folytatja tevékenységét. 
................. 

A hadbirósás naplójábó 
((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Caragea IHlie 
bukaresti mechanikus a vád szerint 
1938. junius 8-án Popescu Gheorghe- 
val együtt a biharmegyei Diószeg köz- 
ségben botrányt rendeztek, szidalmaz: 
ták és verték a zsidókat. A helyőrség 
parancsnokság lépett közbe. mire 
Caragea megütötte Curta Gheorghet és 
Serban Petrut, amiért hatóság elleni 
erőszak miatt eljárás indult ellene. 
Popescu Ilariu ügyvéd a katonai tör- 
vényszék előtt védőbesczédében azt 
állitotta, hogy a vádlott nem bántal- 
mazta a sértett hatósági személyeket 
és ez a tény nem is nyert beigazolást. 
A katonai törvényszék a vádlottat fel- 
mentette. 
CGlück Márton szatmári lakos 1938. 
május 10-én át akart szaladni az ünne- 
pélyen felvonuló 
között. Pop Teodor rendőr azonban 
megállitotta, mire Glück a vád szerin! 
bántalmazta a rend őrét. Popescu védő 
beszédében igazolta, hogy a vádlott 
édesanyja sulyosan beteg volt és Glück 
a gyógyszertárba igyekezett. hogy 
enyhülést hozó orvosságot szerezzen 
be. A katonai törvényszék 3000 lej 
pénzbüntetésre itélte. 

- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL, A 
III. kerületi rendőrség letartóztatta 
Lakatos András szamosujvári illetősé- 
gü Kolozsváron a Varga Ecaterina 4. 
sz. alatt lakó gyanus férfit, aki az éjsza 
ka valószinüleg ittas állapotban beha- 
tolt a Paris 43. szám alatti ház egyik 
lakójának előszobájába, ahonnan ma 
gával vitt valami ételféléket. A gya- 
nusan viselkedő férfire a közelben őr- 
szolgálatot teljesitő rendőr figyelmes 
lett és előállitotta a kerületi rendőr- 
ségre, ahol kihallgatása még folyik. 
........................................... 

Mozi 
CcAPITOL MOZGŐ: Különleges premier. 

A marnei hős. Fősz.: Raimu, Adalbert 
Bassermann, Dalio és Aimos. A film 
előtt a legfrisebb világhiradó 

EDISON MOZGŐ: I. Bulu, a fehér tigris. 
Colin Tapley, Jayne Regan, indiánok 

és megszámlálhatatlan vadállatokkal II. 
Az ördög bábuja. Fősz.: Lionel Barry 
moore és Maunen O,Sulivan. III. Hir- 
adó 

RIO MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom- 
bat és vasárnap: 3, 9, 9: I. Az utolsó 
apacs (Pépé le moco) Fősz.: Jean Ga- 
bin, Mireille Ballin II. Az indiai szö- 
kevény. Fősz.: Shirley Temple, Alice 

Faye és Robert Young. III. Legujabb 
Metro hiradó. 

SELECT MOZGŐ: Ma, vasárnap utoljára: 
Párisi nászut. Gaál Franci vigjátéka. 
Fősz.: Bing Crosby és Everett Hor- 
ton. 

URANIA MOZGŐ: A hazáért. Fősz.: Er- 
rol Flynn, Basil Rathbon Helyárak: 
földszint: lej 19 és 25, páholy lej 29. 

ROYAL MOZGŐ: Jeanette Mac Donald 

katonaság századai 

(PÁRIS.) A spanyol és portugál vi- 

hajókat a tegnap estéli órákban Cer- 
boul magasságában látták 
A NÉPSZÖVETSEÉG LEGKÖ- 

(GENF.) A Népszövetség tanácsának 
105-ik ülését május 15-én tartják. A 
közzétett ideiglenes jellegü program 
szerint a tárgysorozaton a nemzetközi 
politikai jelentőségü kérdések közül 
csak a kinai kormánynak Japán vele- 
szemben történt fellépése elleni bead- 
ványa szerepel. í 

ROMÁN UJSÁGIRÓk 
NÉMETORSZÁGI UTJA 

mán ujságirók tiszteletére diszebédet 
rendezett, amelyen a román főkonzul 
és számos német előkelőség is megje- 
lent. A vendégek azután Berchtesga- 
denbe utaztak, majd Salzburg meglá 
togátásával hazatérnek, 
NEM HALASZTJÁK EL A 

MADRIDI DISZSZEMLÉT 
(MADRID.) (Rador.) A spanyol ka- 

tonai hatóságok kijelentik, hogy nincs 
szó arról, miszerint a madridi nagy 
diszszemlét és Franco tábornok ünne- 
pélyes bevonulását május 30-ra halasz- 
tanák el. 

VAKLÁRMA KANADÁBAN 
(OTTAVA.) (Rador) A lapok közlik 

Mackenzie King miniszterelnök nyilat- 
kozatát, amelyben a leghatározottab- 
ban kijelenti, hogy az a hajó, amelyet 
idegen tengeralattjárónak néztek, két- 
séget kizáró módon megállapitották, 
hogy egy kanadai halászgőzös volt. 

BELGRÁD CAÁFOL 
(BELGRÁD) (Rador-DNB)) Iiletékes 

zekre utnak indult német hajóraj teg- náp elérte az Atlanti Oceánt. A német 

(MÜNCHEN.) (Rador.) A német saj- 
tószövetség a Németországban időző ro- 

helyen alaptalannak tartják azokat a 
hireket, hogy Jugoszlávia teljes mér- 
tékben bekapcsolódnék a Berlin-Róma 
tengelybe. A tengely hatalmaknak ér- 
dekük egy egységes és cselekvéseükben 
önálló Jugoszlávia biztositása. Jugo- 
szláviára nem is gyakoroltak nyomást 
ilyen irányban. A horvát kérdés közeli 

és london, 

erősiti Jugoszlávia helyzetét. 
A FRANCIA SAJTÓ AZ 
UJABB DIPLOMÁCIAI TÁR- 
GYALÁSOKRÓE . 

(PÁRIS.) (Rador.) A sajtó foglalkozik 
azzal a diplomáciai harccal. amely 
Páris-London, illetve Berlin-Róma kö- 
zött folyik. A Le Jour szerint Marko- 
vics jugoszláv külügyminiszternek szi- 
lárd magatartást kell tanusitania Ber- 
linben, mert Németország határozott 
biztositéköt kiván, hogy Jugoszlávia 
nem csatlakozik a brit védelmi politi- 
kához és semleges muatad egy esetleges 
német-lengyel uiszálynál. A Figarc 
utal arra, hagy a jelenlegi sulyos 
helyzetben más országok még nagyobb 
gondokkal küzdenek, mint Franciaor- 
szág. Az egymillió 600 ezer főnyi had- 
sereget mozgósitásban tartó Ölaszor- 
szág, csak legutóbb három hadjáratot 
csinált végig, ami rendkivül próbára 
tette. Nem kell tehát irigyelni a ten- 
gely hatalmak helyzetét. Az Oseuvre 
szerint Anglia belátja, miszerint a 
Német-, Olasz- és nemzeti Spanyolor- 
szággal határos kis állanok tartózkodó 
magatartást kénytelenek elfoglalni 
mert eg zesetleges invázió kisérletétől 

francia-angol-orosz egyezmény létre- 
hozása és ebbe kapcsolni bele két ol- 
dali egyezményekkel a kisebb államo- 
kat. : A 

SELECT MOZGO 
VASÁRNAP UTOLJÁRA: 

GnAL FRANC! 
egyetlen idei vigjátéka: 

PAÁRISI NASZUT 
Fősz.: Bing Crosby, Everett Horton. 
Miüsoron kivül hangos hiradó 

er i 

(6. sz jélentés.) 
Dr. Szász Pál, a Front igazgatósági tag- 

ja és dr. Mikó Imre, a FEőtanács tagja 
iprilis 21-én, pénteken felkeresték Dra- 
zomir Silviu kisebbségi minisztert. Szász 
Pál több pontból álló irásbeli előterjesz- 
tést tett. 
Napirendre került az állampolgárság 

kérdése, a nyelvvizsgák folyamán elbu- 
kott tisztviselők helyzete, iparosegyesüle- 
tek jogi helyzete, az aradi katolikus li- 
ceum nyilvánossági joga, az uj távirati 
dijszabás, amely szerint külön taxát kell 
fizetni a magyarnyelvü táviratok után A 
katonai intézkedéseknek a gazdákat köz- 
vetlenül érintő részei, a (közmunkáknak a 
mezőgazdasági munkák idejére való fel- 
függesztése, a magyar etnikai származásu 
román állampolgárok vadászfegyverének 
beszolgáltatása, a közigazgatási törvény 41. 
és az 1938. augusztus 4-iki minisztertaná- 
csi határozat 17. szakaszának végrehajtása 
olyan értelemben, hogy a szintiszta ma- 
gyarlakta községekben és vegyes etnikai 
területeken magyar községi birákat ne- 
vezzenek ki. Továbbá egyés hatósági kö- 
zegek magatartása, s a különböző incl- 
densek által megkivánt intézkedések meg- 
tételee A miniszter azt válaszolta, hogy 
az ügyet tanulmányozni fogja e a meg- 
oldások irányában lépéseket tesz az ille- 
tékes minisztériumoknál. A kisebbségi mi- 
niszternél tett látogatás után felkeresték 
Báran Coriolan dr. belügyi alminisztert. 
Iemét szóvá tették a temesvári Magyar 
Ház megnyitásának ügyét. Kérték, hogy 
vonják vissza a bezárási intézkedést A 
temesvári Magyar Ház a bánsági magyar- 
ság népközösségi szervezetének lesz a köz 
pontja. A miniszter kijelentete, hogy azon 
nal intézkedik a temesvári Magyar Ház 
megnyitása iránt. Ugyancsak előterjesztést 
tettek a községek által az iskoláknak nyuj 
tandó közsegély tárgyában, ugyanis az uj 
közigazgatási törvény nem irja elő azt, és Nelson Eddy: Tavaszi szerenád. 

magyar tagozatlának 
közlemé 

ami a régiben benne volt, hogy t. i. a 

URANIA MoOzGÓ 
CSAK MA ÉS HOLNAP: 

A HAZÁÉRT : 
a jövő háborujának megrenditő filmje, 
fősz.: Errol Flynn, Basil Rathbon. Ezt 
a filmet mindenkinek látni kell. Müso- 
ron kivül Parámount hiradóó 

költségvetés rendes bevétele 14 százaléka 
iskolai segély céljaira forditandó A mi- 
niszter rendeletet adott ki, hogy e helyett 
a községek kötelesek a községben levő ié- 
kolák - legyen az akár állami, akár fe- 
lekezeti iskola - dologi kiadásait fedezi 
Vagyis a jövőbenya község kell gondos- 
kodjon iskoláinak helyiségeiről, fütésről. 
világitásár.1 és karbantartásáról. . 

A kolozsvári rendőrkvesztura a 4072 sz 
király rendelettörvényre való hivatkozás 
sal felszólitotta mindazokat a város terü- 
letén élő polgárokat, akik nem rendelkez- 
nek állampolgársággal, hogy 48 órán belül 
jelentkezzenek. Ezzel kapcsolatosan a 
NUF magyar irodája közli, hogy csak 
azoknak a magyar etnikai származásu pol 
gároknak állhat rendelkezésére, akik 1918. 
december 1-éig bezárólag Erdély területén tartózkodtak és illetőségi bizonyitvánnyal 
rendelkeztek és 1824-ben az állampolgár- 
sági összeirásból kimaradtak, Az iroda 
érintkezést tart fenn az illetékes hatósági 
tényezőkkel és ehhez a kérdéshez tarto- 
zó mindenféle információkkal szolgál. 
Azoknak, akik már kérték a honosságukat 
nem kell jelentkezni Akik nem éltek ez- 
zel a joggal, azoknak a következő iratokat 
kell beszolgáltatni Illetőségi bizonyitvány, 
katonai iratok, születés- és személyazonos 
sági bizonyitványok: Az összeirásnak 
adatgyüjtés jellege van és az 
mindenki jól teszi. ha másolatot készit, 
különösen az illetőségiről. ; 
A 8. számu jelenés közlemény-kiegészi- 

téséül közöljük, hogy a királyi helytartó- 
ság olyan értelmü rendeletet adott ki. 
hogy a hadsereg részére szükséges fo- 
agyasztási cikkeket nem a magánosoktól. 
hanem a prefekturáktól és a mezőgaz- 
dasági kamaráktól veszik át. Azok az egyé 
nek, akik a katonaság által kiálli- 
tott bonnal rendelkeznek jelentkezzenek 
az illetékes hatóságnál, ahol követelései- 
ket megkapják. 

megoldása pedig csak még jobban meg 

tarthatnak. Angliának fontosabb a 

iratokról 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A rendőrsé bünügyi osztályának az emb, et zai délelőtt letartóztatták Usa Stefan 3i éves székelyudvarhelyi számazá u cii gányt. Usa ellen 17 feljelentés érke- zett azoknak az áldozatoknak a részé- 
ről, akiket különböző szélhámossági trükökkel megkárositott, Szőnyegre, ócskaruhára vett fel előleget azzal, hogy másnap leszállitja az árut. Bün- lajstromának összeállitása folyamat- 
ban van. 

Megdöbbentő szer encsét- lenségei okozott az apo- lóénő visvázatlansága (HELSINKI) A wiborgi kórházban egy ápolónő vigyázatlansága megdöb- bentő tömegszerencsétlenséget okozott. Az ápolónő a kokain és sublimát injek- ciókat összetévesztette és kok 
Iyett sublimat injekciót 
betegnek. Ezek közül ha 
meghalt, 13 pedig életveszélyes álla- potban van. Az ápolónőt letartóztatták és az ügyben szigoru vizsgálat indult 
meg. 

- Venczel József előad 
női misszió elős assorogafbna Venczel József beszélt a nőrőb zösségalkotó tényezőről. A egke 
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adás f. hó 25-én 
Adrienne szociális testvér tart előadást. Mire neveljük leányainkat cimmel 

GYÁSZISTENTISZTELETET TAR TOTTAK VÁROSUNKBAN A PAT. RIaRKA MINISZTERELNÖK EMLE- KÉRE. Az ortodox székesegyházban ma délelőtt 11 órakor az elhunyt Mi- ron Cristea patriárka miniszterelnök emlékezetére gyászistentiszteletet tar- 
tottak, amelyen dr. Tatar Goriolan királyi helytartó és a polgári vala- 
mint katonai előkelőségek vettek részt, diszegyenruhában. A gyászistentiszte- 
let után dr. Tatar Coriolan helytartó vezetésével az összes előkelősések 
résztvettek az Országőrszervezet ünne- 
pélyes eskütételén. ; 
- ELTEMETTÉK TELIA JOAN 

NY. EZREDEST. Tegnap délután ha- 
talmas részvét mellett katonai gyász- pompával temették el Telia Joan ny 
ezredest. A temetésen az elhunyt tisz: 
telői és ismerősei nagy számmal vettek 

- A kulturális otthonok kongresz- 
szusa, Bucurestiből jelenti a Rador: A 
Miklós hercegről elnevezett királyi kul 
turális alapitványok társadalmi szol- 
gálata a junius 8-iki restaurációs ün- 
nepek alkalmával rendezi meg a fővá- 
[rosban az ország összes kulturális ott- 
honainak és falusi iskoláinak 5 álta- 
ános kongresszusát junius 7 és 8. nap- 
jain. 
-A kisleányka íragédiája. Ioachim 
Emilia és Florescubucuresti lakcsokata 
törvényszék elválasztotta egeymástól és Astartea nevü leánykájukat az apjá 
ra bizta. A gyermeket egyideig nagy- szülei gondozták, majd visszaküldték 
ányjához, aki időközben ujból férjhez 
inent Végül is a gyermeket se az ap- 
ja, Se az anyja nem akarta vállalni. 
A gyermeket egy Pöpovici nevü ügy- 
véd az uccán találta meg, aki ideiglene 
sen menedékhelyen helyezte el, az 
ügyről pedig jelentést tett a hatósá- 
goknak. Az ilfovi törvényszék most az 
apát 1 évi börtönre itélte és kötelezte 
150 ezer lej polgári kártéritésre; illet- 
ve arra, hogy mint nyugdijas illetmé- 
nyeinek egyharmadát gyermekének el- 
tartására folyósitsa. 
- MAGYAR GYÖZELMEK AZ ÖKÖLVIVŐ EURÓPA-BAJNOKSÁ 

GOKON. Dublinból jelentile: Az ököl- 
vivó Európa-bajnokságok küzdelmei 
tegnap a késő esti órákig huzódtak el. 
A magyar versenyzők nagyszerüen 
szerepeltek. Bondi a harmatsulyban 
eddigi összes ellenfeleit legyőzte és a 
döntőbe jutott, ahol az olasz Sergő 
lesz az ellenfelee A kisnehézsülyban 
Szigeti pontozással legyőzte rettegett 
ellenfelét: Lehtinen finn bajnokot és 
tovább jutott. 
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1. 

gét beszéd és egy rövid kijelentés 
ár feleletre. Ha nem jön közbe sem- 
ni még e hónap folyamán, április hó 
19-án tájékozottabbak leszünk. Akkorül 
lasze ugyanis a német birodalmi gyü- 
is, amelyen Hitler vezér és kancellár 
álaszolni fog a hozzá közvetlenül és 
özvetve intézett beszédekre. Kézen- 
ekvőnek látszik - sőt bizonyos jólin- 
ormált források már jóelőre be is ha- 
mngozták, - hogy a kancellár nem- 
lak Németország, de Itália, vagyis a 
jerlin-Róma tengely együttes nevé- 
len fog beszélni. Soha semr nem 
árt türelmetlenebbül a világ közvé- 
eménye, mint ezt a beszédet Mert a 
lenni, vagy nem lenni" kérdé- 
e fordulhat meg azon. Derülátók ugy 
liszik, hogy a felelet megértő és en- 
esztelékeny lesz. Az egyetemes béke 
ia kultura további fejlődési lehetősé- 
le szempontjából mindenesetre kivá- 
hatos is volna, hogy igy legyen.. Sor- 
endben a roocsevelti felhivás volt az 
ső. A nagy amerikai köztársaság el- 
tökének távirati szózatát - amelyet 
ktözvetlenül Hitlerhez és Mussolinihez 
ntézett - minden ujságolvasó és rá- 
ióhallgató ismeri. Mindenesetre sok- 
or és Sokféleképpen kommentálták 
üt, A gesztus váratlanul jött és villám 
ént hasitott bele a fülledt, szürkület- 
e. A forma és a módszer, amellyel a 
szident békeszózatával felkavarta a 

ilágot, talán egy kissé szokatlan. Wem 
éppen diplomatikus, de legkevésbé lát- 
kott céltudatosan előre kitervelt kisér- 
eti ballonnak. A jószándék alaposan 
csiszolja a külsőségek érdességét 
Uljünk le tárgyalni a békés lehetősé- 
tekről!"" Körülbelül ez az alaphang 
sendült ki az őceánontuli hirtelen 
iött felhivásból Igaz, hogy a szózat 
nem jelölte meg, hogy mit ajánlana a 
három demokratikus nagyhatalom: 

glia, Franciaország és az északame- 
Hkai Egyesült Államok a tengely-hatal 
maknak arra az esetre, ha azok szaván 
bgnák Rooseveltet és azt felelnék: 
Hát üljünk le tárgyalni!" 

Halifax angol külügyminiszter mi- 
hapi beszéde mintegy alátámasztani 
átszott Roosevelt felhivását: „Angliá- 
nak nincsenek támadó céljai- mon- 
btta,. - Az adott viszonyok között 
lermészetes, hogy minden eshetőségre 
felkészülünk. Készülődésünk azonban 
kzárólag védelmi okokból történik. 
De minden erőnkből azon vagyunk, 
logy a békét biztositsuk Ebben a kér- 
lésben tovább folytatjuk megbeszélé- 
einket és bárkivel hajlandók vagyunk 
érdemleges tárgyalásokat kezdeni!" 
Vannak sokan, akik - a brit fegyver- 
lezés gigászi méreteit ismerve - ké- 
lIkednek a szavak őszinteségében. 

Nos, a tulsó oldalon könnyen meggyő- 
ödhetnének a roosevelti és halifaxi 
vavak értékéről, ha elfogadnák a fel- 
hivást: „Üljünk le tárgyalni!" A világ- 
örténelem számos példát ismer, ami- 
lor a kételkedve fogadott ajánlatból 
tomoly valóság lett. Nemegyszer volt 
ugy, hogy a csaléteknek szánt szava- 
kát az események az esetleges hátsó 
fondolatok ellenére, hasznothajtó lehe- 
ségekké realizálták. Ugy látszik, hogy 
Daladier francia miniszterelnök derü- 
látó. Mert nem sokkal Roosevelt és Ha- 
lfax kijelentése után röviden csak 
ennyit mondott az őt faggató ujság- 
iróknak: „Az az érzésem, hogy az 
turópai politikai helyzet feszültsége az 
utóbbi napokban lényegesen enyhült!" 
Daladiernek ezerféle módja van arra. 

hogy kitapogassa Európa, sőt a világ 
közhangulatát. Komoly, sőt szófukar 
ember és ha mégis ugy látja, hogy a 
politika egén gomolygó sötét fellegek 
oszladozni kezdenek, bizonnyáratisztá 
ban van az elkövetkezendő lehetőségek 
kel. A helyzet kritikus voltát minden- 
Nek ellenére mégsem szabad tulságo- 

san lebecsülni. Nem volna észszerü 

egyik végletből a másikba átcsaui. Sok 
kal helyesebb, ha lemérni igyekezünk 
1 tényleges helyezetet, mert igy inkább 
lehet következtetni az elkövetkezendő 

utánási Sakr 

Iszavak, mely 
yaeu 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

3. 
Két államkomplexum áll egymással 

szemben Három-három elsőrendü nagy 
hatalom alkotja ezeket az államcsopor- 
tokat, Az egyik oldalon vannak az ugy- 
nevezett demokratikus nagyhatalmak: 
Anglia, Franciaország, Amerika, a má- 
sikon a totális, vagy tengelyállamok 
állanak. Éspedig: Itália, Németország 
és Japán. Az egyik csoport birtokon 
belül rendelkezik a világ életet ég fej- 
lődési lehetőségeket jelentő javainak 
legtöbbjével. A másik oldalon viszont 
az osztozkodásnál lemaradt biroda 
mak fiatalos lendülettel és könyörtelen 

követelik, hogy osszák meg 
velük ezeket a lehetőségeket Nagy ál- 
talánosságban erről van szó. Mind a 
két csoport természetszerüleg megfe- 
lelő segitő osztagokat igyekszik fel- 
vonultatni a maga védelmére. Ebben és 
abban a táborban messzire látó 
ügyeskedéssel tapogatták ki az érdek- 
körükbe vonandó kisebb és középálla- 
mok tényleges, vagy vélt sérelmeit. 
Mert tagadhatatlan, hogy itt is, ott is 
vannak a lélek gyökeréig ható sérel- 
mek. Minden azon mulik, hogy át le- 
het-e hidalni a két tábor közötti ellen- 
tétek szakadékait? Ebben a tekintet- 
ben feltétlenül igazat kell adni Cham- 
berlainnak, aki szinte konok követke- 
zetességgel hangoztatja kezdettől fog- 
va, hogy nincsenek olyan ellentétek, 
amelyeket békés tárgyalásokkal ne le- 
hetne megoldani. Természetesen min- 
den a jószándékon és igaz akaraton 
mulik Letünt már annak az ideje, 
hogy Talleyrand hires szállóigéje sze- 
rint akár az egyik, vagy akár a má- 
sik oldalon szavakkal igyekezzenek el- 
leplezni gondolataik lényegét. Tettek 
kellenének ahhoz, hogy a békét meg 
lehessen menteni. Az egyik államcso- 
portnak egy lépést előre, a másiknak 
egyet hátra kellene tennie, hogy az 
engesztelékenység szellemében kezet 
foghassanak. 

z. 
„"Könnyü a jóllakottnak megértést 

prédikálni az éhezőnek!" - mondja 
keserü példázat. De mélységes igaz 

ágot tejen ki Pikbáliu kisápvsni 
az érzelmi bhajlandóságokat és igye- 
kezzünk tárgyilagosan szemlélni a kér- 
dést. Lássuk mije van az egyik szö- 
vetséges tábornak és mije nincs a 
másiknak. A két angolszász nagyhata- 
lom birja a világ gazdasági lehetősé- 
geinek és nyersanyaglelőhelyeinek több 
mint a felét. A legfontosabb szükség- 
leti cikkek fölött korlátlanul rendelkez 
nek Uralkodnak a petróleummezőkön 
és a kezükben van a kaucsuktermelés 
legnagyobb része. Piacaik, amelyeken 
kész árucikkeiket értékesitik, az öt vi- 
lágrészre kiterjednek Igaz viszont, 
hogy egy idő éta Japán é. Németország 
versenye rendkivül érzékenyen érinti 
őket ugy Ázsiában, mint latin Ameri- 
ka nagy részében. Éppen itt van a kö- 
zöttük lévő ellentétek legveszélyesebb 
pontja. Mindenesetre az angol világbi- 
rodalom területe több mint 37 millió 
négyzetkilóméter kiterjedésü és agy 
nyeranyagokkal, mint piacokkal első- 
rendüen el van látva. Lakóinak össz- 
lélekszáma megközelíti az 500 milliót. 
Ha volt valaha államalakulat, amely 
csorbitatlanul berendezkedhetne az ön- 
ellátásra, Anglia bizonnyal megtehet- 
né ezt. Az ottawai (Kanada) birodalmi 
értekezleten valóban ugy is döntöttek, 
hogy a brit világbirodalom elsősorban 
a saját határain belül igyekszik gazda- 
sávi lehetőségeit kihasználni Ez a ha- 
tározat azonban élesen szembeállitotta 
Angliát az amerikai érdekekkel. Elein 

elre választ várnak 
mok é. Nagybritánia között a helyzet, 
de a későbbi külvolitika alakulása, he- 
lyesebben szólva, a két birodalom kö- 
zös érdekei usv hozták magukkal, 
horv Leondon és Washington kölcsönö- 
sem messzemenő gazdasági engedékeny 
séget tanusitott ervmással szemben. 
Mindössze nyolc hónapja csak, hogy a 
közöttük folyó --ezkedő tárgyalások 
teljes egyezséggel befejeződtek. 

Az Északamerikai Egyesült Allamok 
kiterjedése messzi mögötte marad az 
angol világbirodalomnak. 7,893.063 
négyzetkilóméter. A gyarmatok és ter- 
ritóriumok területe azonban 1,854.535 
négvzetkilóméter. ÜÖsszesem tehát 
9,747.648 négyzetkilóméter. Még igy is 
nem sokkal ki , mint a körülbelül 
11 millió négyzetkilóméternyi Európa. 
Lakóilnak összlélekszánna megközeliti 
a 140 milliót. Mindenük van, amire egy 
ilyen kiterjedésü világbiredalomnak 
szüksége lehet. Vastermelésük a világ 
hasonlé termelésének körülbelül egy- 
harmadát teszi. Petréleumforrásaik 
ugy a saját területükön, mint különö- 
sen a délamerikai államokban szinte 
kimerithetetlennek látszanak. Uralkod 
nak a réz, a cink, az arany, az ón stb. 
piacok fölött. Iparuk sok tekintetben 
tulszárnyalja az angolokét. Érthető 
hogy teljes erejükkel azon vannak, 
hogy gyártmányaik számára minden 
áron és eszközzel megfelelő piacokat 
biztosithassanak A két angolszász bi- 
rodalom mellett Franciaország gazdag- 
sága ugyszólván eltörpül. Igaz, hogy az 
550.967 négyzetkilóméter kitorjedésü 
anyaország, amelynek 41,834.932 főnyi 
lakossága van, 10,898.026 négyzetkil 

méternyi gyarmatbirodalommal ren- 
delkezik Afrikában, a közel és a távol- 
keleten, valamint a Csendes éceán szi- 
getvilágában. A gyarmatokon 60,335.795 
lakos él. Franciaország szintén dusan 
el van látva nyersanyagokkal és leg- 
feljebb csak petróleumot kénytelen Im- 
portálni, noha az Angolországgal kötött 
egyezsége értelmében a mossuli petrő- 
leummezők termelésének egy jelenté- 
keny hányada őt illeti. A Mossulból ki- 
induló 2400 kilóméter hosszu petró- 
leumcsövezetékek Irák földjén a fran- 
cla kézben levő Damaszkusz felé elága- 
zik. A három demokratikus nagyhata- 
lom tehát földi javakban ugyszólván 
korlátlanul duskál, 

6. 

Ezzel szemben a tengely három or- 
szága: Itália, Németország és Japán, 
szinte a legutóbbi évekig semmi ha- 
sonló földi jóval nem rendelkezett. Itá- 
lia és Németország tudvalevőleg majd- 
nem egyidőben: mindössze alig hetven 
esztendővel ezelőtt léptek a számotte- 
vő birodalmak sorába. Addig ugy az 
egyik, mint a másik részekre bomolva 
inkább vegetativ életet élt. 1870-ben 
alakult meg az egységes Olaszország 
és egy évvel később a német birodalom. 
Ez magyarázza, hogy nem volt elég ide 
jük arra, hogy megfelelő gyarmatokat 
hóditsanak maguknak Itália csak a 
80-as évek elején kezdett ebben az 
irányban szerényen tapogatózni. Mig 
Németország a 80-as évek végén már 
nagyobb lendülettel é. eredménnyel 
sietett helyrepőtolni ezirányu mulasz- 
tásait. A világháboru kitöréséig az ola- 
szok legfeljebb 450 ezer négyzetkilómé- 
ternyi hasznos gyarmatterülettel ren- 
delkeztek. Ezzel szemben a németek 
ugy Kelet-, mint Nyugat-Afrikában, 
Ázsia bizonyos részein, de különösen 
az ausztráliai szigettengerben több, 

mint hárommillió négyzetkilóméternyi 

te igen feszült volt az Egyesült Álla-elsőrendü gyarmatterületekre tetfék rá 
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a kezüket. Ezeket a gyarmatokat azon- 
ban a világháboru után elvették tőlük. 
Japán viszont 1854-ig ugyszólván tel- 
jesen elzárkozott a külvilágtól Akkor 
amerikai és angol kényszer alatt meg- 
hajolva, megnyitotta kikötőit a fehér 
hatalmak hajói előtt. Ettől fogva lá- 
Zas buzgalommal fogott neki az ujjá- 
szervezkedésnek és a hóditásnak. 
1894-ben a kinai-japán háboru eredmé- 
nyeként megszerezte Koreát és Formo- 
za szigetét. Az 1904-es orosz-japán há- 
beru befejezése után - noha győzel- 
mesen harcolt - nem gyarapitotta bir- 
tekállományát. Annál inkább kihasz- 
nálta a világháboru alatti és utáni za- 
varos helyzetet és. mint tudjuk, addigi 
területét elképzelhetetlen arányokban 
kiszélesitve, ma körülbelül 5 millió 
négyzetkilóméternyi terület felett ren- 
delkezik és legalább 180 millió lélek en- 
gedelmeskedik parancsainak Ez a há- 
rom friss erejü, fiatalos lendületü bi- 
rodalom, összefogva, vita tárgyává te- 
szi az angolok, franciák és amerikaiak 
világuralmát. 

- 

A két államcsoport közötti ellentétek 
tehát részben jogos gazdasági igények, 
részben világhatalmi tendenciák kö- 
vetkezményei. Tudjuk, hogy a tengely 
hatalmak arratörekszenek, hogya világ 
mindem pontján a legérzékenyebb he- 
lyeiken sebesitsék meg az angol-fran- 
tia-amerikai együttesi. Láthatjuk, hogy 
a közelkeleten az angol és francia ér- 
dekszférába tartozó arab államokban 
milyen késhegyre menő diplomáciai 
mérkőzés folyik. Több-kevesebb válto- 
zatban ugyanilyen elkeseredett harc 
áll a távolkeleten és a latin amerikai 
államokban is Japán Kelet- és Dél- 
Ázsiában már kiadta a jelszót: „Ázsia 
az ázsiaikél Angolok és amerikaiak 
bizony keményen érzik ennek a kétér- 
telmü jelszónak a hatását. Dél-Ame- 
rikában inkább gazdasági téren folyik 
a mérkőzés. Az olasz és német befolyás 
egyre intenzivebben kezdi éreztetni a 
hatását. Ez a magyarázata, hogy az 
Északamerikai Egyesült Államok köz- 
vetlenül érdekelt tőkései - akik 
dig sokáig élesen ellenezték Rocsevelt 
bel- és külpolitikáját - most ugyazól- 
ván egyszálig melléje állottak. Igen, 
mert az ázsiai és délamerikai piacek 
veszélyben foregnak. Statisztikai ada- 
tok megdöbbentő szemléletességgel bi- 
zonyitják, hogy különösen a német 
ipar milyen mértékben vetette meg a 
lábát ugy Közép-, mint Dél-Amerika 
államaiban Itt bizony zsebre megy a 
játék. Rocsevelt szándékal kétségen 
kivül nemesek, bár tagadha- 
tatlanul az elhangzott jelszavak sok 
tekintetben rideg materiális érdekeket 
takarnak. Ezért szánta el magát az 
Egyesült Államok kormánya, hogy 
adott esetben nemcsak gazdasági, de 
fegyveres erővel i. Anglia és Francia- 
ország oldalára áll. Az elnök Mussoli- 
nihez és Hitlerhez intézett felhivása 
mindennek ellenére őszinte békés szán- 
dékra vall. Az első világháboru kö- 
vetkezményei ugyanis már bebizonyi 
tották, hogy rossz üzlet a háboru. Ezért 
próbálkozik most Roosevelt még egy 
szer a békés áthidalás kisérletével De 
ugyanezért mondotta Halifax is, hogy 
Anglia a béke biztositása érdekében 
bárkivel és bármikor hajlandó tárgya- 
lásokat kezdeni. A világ valamennyi 
kulturnépének az érdeke kivánná, hogy 
igaza legyen Daladiernek, aki szerint a 
politikai helyzet feszültsége az utóbbi 
napokban lényegesen enyhült. Április 
128-ika után majd megtudjuk, hogy 
mennyiben volt jogos a francia minisz 
terelnüök reménykedése. 
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Apréóhirdetések 
.... 

VILLANYONDOLÁLAST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 80. (4089) 

ARANYFOGAKAT, ekszereket, brilliáns és gyémánt köveket megveszek. Takaré. kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand iil4. 
(2083) 

JÖLMENŐ bButorraktár átadó, minden- féle butorokat olcsón kiárusitok, Gyalupa- dok, szerszámok, kézistrátszekér eladó. C. Vietoriei 25. (4639) 
FÜGGÜNY, ágyteritő vert csipkéből, ki 

vánt mértékben csakis Der-Besc függöny- szaküzletben. Gólyaáruház feletti emele- ten, Állandó mintaterem (4706) 
SZEMETLÁDA, előirásos modellt készi- tek, Grünwald, C Decebal as3. Telefon: 17-41. (5081 
ELADOK többiele butorok, konzul- tükör és egy beüvegezett ablak Érd.: P. 

M. Viteazul 22. háztulajdonos, a kerti ja 
kásban. (5039) 
ELADÓ 2 drb kelleres főzőkályha és egy konyhakredenc. Str. Dacia 2. (5200) 

JEGSZEKRENY közepes eladó, 80-100 
lteres üstöt olvasztásnak keresek megvé 
telre P. Carolina 5. mészárszék, (5373) 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kaphatók. Sír. Baritiu 10 (5382) 
VADONATUJ férfiruha magas, erős ter 

metre olcsón eladó. Cal. Decebal 53, 
: 

4) (340 
VESZEK kevéssé használt kerti butort. 

Cim a kiadóban (5406) 
SÜRGÖSEN eladó 2 házhely villane- 

gyedben. Erd.: Str Amos Fráncu s. 
1 (5326) 

SÜRGÖSEN eladó ket házhely a Strada 
Tájátura Turculuiban részletfizetésre is. 
Erdeklődni a helyszinenm, Str. Vántului 1. la DI Blaz. (5327) 
ELCSERELNEM Szalontán levő 1 mil- 

lió lej értékü belső ingatlanaimat eluji 
hasonló értékü ingatlannal Cim a kiadó- 
hivatalban, (V 5347) 
DIŐBEL nagyban és kicsinyben elő- 
nyös árban állandóan kapható. Str. Nic. 
lorga 17., üzletben. (5355) 
HESZTERGAPAD 80 cm. csucstávolságu 
prizmás és egy excenterprés eladó. Str. 
Rudeanu 38. (Volt Sunda-uccaa) (5370) 
GYERMEKREZÁGY és egy faágy mind 2 

kettő sodrony és matráccal, kifogástalan 
állapotban eladó, Friedmann, Cluj, Str 
Rudeanu 1-a. ö262) 
TEJESÜVEGE . pasztörizáló, jégszek- 

rény, üst és egyéb tejüzemi eszköz eladó 
Cal Regele Ferdinand 115., házmesternél. 

tö265) 
EGY jól bevezetett pékséghez 30 ezer le 

jes társat keresek. Cim a kiadóban. (5440, 
KOZMETIKAI fogyókura gép (vaskéz) 
vadonatuj, eladó. Str, Regina Maria 7 
Rothné ] (5454) 
KÖZPONTBAN havi J000 lejt jövedel- 
mező bérház jólmenő vendéglővel, család: 
okok miatt sürgősen eladó. Cim a kiadó- 
ban. (5466) 
SAJÁT termésü jó egerbegyi bor llteren 

ként 18 lejért kapható. Str, Aventurioasa 
26. (5483) 

SÜRGÖSEN eladó lakáskisebbitás miatt 
két háló, az egyik korál piros, a másik mo 
dern lemezes. Str. Masaryk Z5. hátul az 
udvarról balra. (5392) 

ELADŐ ház önköltségi áronm váratlan 
elutazás miatt 3 szoba, nagy kert 80.000 
lej bankteherrel átvehető Str Amurg 
46-a, szám. 4z 
ELADÓ szép nagy kertes uriház. Strada 

Gelu 30. (5430) 
MODERN, alig használt kombinált szo- 

ba eladó. Megtekinthető: Cal Reg Ferdti- 
nand 121. I. em. (5505) 
SZEMEÉTLADÁT (a várostól elrendelt) 

legolcsóbban Frankl vasüzletben kapha: 
Ciuj, Str. Reg. Marja 38. 180.) 
ARANY használt ékszereltet magas áron 

vesz „Orlow". Főpostával szemben, (5477) 
ŐCSKARUHAKAT jó árban eladhat, 

olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (4842 

ELADO nől tavaszi kabát, ruhák, üveges 
ajtó, főzőkemence, sodrony, Str. I 
32. (5282 
ZALOGOEDULÁKAT ékszerekről 
ges árban vásáról Riesler ékszerész. Cal 
M. Foch 1. ; (T2i125 

JÓKARBAN lévő favágógép jutányosan 
eladó. Cal. Traian 9-a. (5421) 

SZOLOOLTVÁNYOK csemege és borfa 
jok 1000-3500 lej, körte fajoltványok, bo 

eladom, 
SZIVES szegedi 

Muntean 1il. 
helyet venni. 
tékemelkedés, 
nitjárda, részletfi 

VENNEK 

sam 46. sz 
ELADÓ 

hálószoba, 

Piata Unirii 

jókarban levő butorok, e 
! szalon, zon 

hető április 24-én, h 
den délelőtt 10-1 

7, II. em., 3. ajtó. 
IGEN jólb 

téli, nyári tekepályával, 
berendezéssel együ 
Cím a kiadóban. 

evezetett forg 

szek és elad 
dului 6. 

OCSKARUHÁKAT és téhkabátokat ve 
ok. Grünfeld, Str Memoran- 

5550) 

Str Sulutiu 
KISEBESZERÜ füszerberendezés eladó. 

1. (Övár). Az udvarban. 

mát, patefont lemezekkel, plisszérozó töké 
letes gépet stb. etb. eladom. Megtekinthe- 
tő: Cal. Mar. Foch 25 em. Hirschnél 

(ö5859) 

Ért: Dr. A. 

ELADÓ sürgösen a P. Steran eel Mar 14. szám ajatti ház. Tiszta jövedelem 1190 

(5385 
Andrasiu, Str. Paris 7 

G. M. Foch 

KET boglya kerüi széna eladő P. 
12-a. Házfelügyelőnéll ELÁDÓ két u) kárpitozott ebédlőszek 

) 
OLCSŐN eladó egy modern ebédlő és 

háló. Értekezni lehet: Str. Fr. David 9 és 
Str. Reg. Maria 4. virágüzlet. 

4. ajtó 24-a. 

(5495 

Berthelot 2. 
VENNÉK egy méhcsaládot asban, a4 

566 
KEKLÁNGU szagtalan petrolgázfőzől 
Aladdin csodalámpa leralatban, Str Me 
morandului 13. 

Intézet. 

(5882 
ELADÓ olcson mikroszkop, 2 ágy, sez- 

lon, asztal, teniszrakett. Cal Motilor 107 
(5533, 

máva 
mete: 
9. 

6 km-re autóbusztnegálló val, tforgalmas helyen üzlethelyiség korcs 
és szép lakóházzal eladó, Can: De- 
Jámos ügyvéd, Cluj, Str. Bratianu 

(5534 
EGY 8 

szépirodalmi 
hetők dél 

tet Révai Lexikon, 
iámpás rádió-gramolon, 21 kö- 

. teljesen uj 
könyvek eladók. Megtekint- 1-3 óráig Str. Masaryk 2. 

valamint 

(s211 
ELADÓ 

gi Ford 

rol II. 106. 

egy 8 HE nyersolajmotor, 
motor, , 

üvegszekrény, 

GYERMEK vaságy, konyhaasztal szekrény eladó, Cim; O. Goga 5. L em. 
(5422 

12.0 AP 

kiadóba 
(5521 

ben. Stt. 
k engedménnyel 

Rahovei 21 
MODERN könyvszekrény, Börgannit 

eladó. Str. Fántapelei s lgarmitura 
EADO s00 Hoffer 

son traktor és Elevá 
ban Berkovits, Sármásel 

(5522 

tor, 

galambállományomat 
vagy eleserélem akár keltelőgép 

pel, akár fajmajorsággal Mauner, Strada 
Rádulescu 77 
LEGJOBE tőkebefektetés Str. Preot 

alatt (Butorgyár mellett) ház 
at 100 száralók ér- 

Zetés 527) 
iö0 cem, vagy hagyebb mé- retű öntöttvas fürdökádat. Sír. A 

(5463) 

Mure- 
(3537) 

bédlő, 
ora stb.. Megtekint- 
tfőn és 28-én, ked 

ig és délután 3-7-ig 
(6574) 

almas vendéglő, 

tt május 1-től Bérbeadó 
(5545) 

5565) 

1ré- 
német könyvelk és lexikon, 
virágállvány. Cal. Reg. Ca- 

(4886) 

vagy petró- 
leum hajtással megvételre kerese 
tok „Üzemképes motor- jeligére 

ELADÓ parcellázott Rertes vilia 5094 
Grigorescu negyed 

k. Ajánla 

(5539) 
Schranc öséplő, Ford 

teljesen jó állapot 
(V5234) 

ALLAST RERES 
ALLAST keresek gyermak mellé, Gya- 

korlatom van, három nyelven beszélek. 
„Nevelőnő Frenkel sorsjegyiroda Turda 

(VT 2117) 
GYARI képviseletet, vagy raktárnoki 

állást keresek, helybeli piacot ismerem. 
„Vidékre is utaznék" jeligére (V.5335) 
INTELLIGENS, fiatal árvalsány ki- 

sebb családhoz elmenne kisegitőnek, eset- 
leg gyermek mellé, Ajánlatot „Otthon" je- 
ligére a kiadóba. (6523) 

LLAÁST KAPHA 
PERFEKT román-magyar-német irógé- 

pelő-gyorsírót felveszünk. Ajánlatokat 
gép- és kézirással „Májusra" jeligére a 
kiadóba kérünk. (5432) 

MEOHANIKUS soffőrt és éjjellőrt ke- 
res Rimóczi szállitási vállalat Piata 
Gári 9. (5251) 
SZALONOMBA keresek egy pertekt sza 

básznőt, akivel esetleg társulnék Str DIi 
mal.la (5312) 

ise UN LANYOK felvétetnek. 
Triumf vegyigyárban, Cal. Dorobantilor 
118. (CFR garáze mögött.) (5428) 
KERESEK táncosnöknek vidéki körutra 

- 

- 

kerthelyiséggel, 

. .. két leányt jó fizetéssel Str. Reg. NALALESET miatt összes Irodai és lak kitse 
berendezési butoromat, nagy blondelrá- peta s0 1 altós t9350) 

SZOBALEÁNYT, ki varrni tud, keres 
egyedülálló idősebb földbirtokos. Gaal Pé- 
ter Corpadea, jud. Cluj. (V S516) 
VARRÓLÁNYT állandó munkára felve- 

szek, Érdeklődni: Str. Marinescu 12. szám, 
L ajtó. (6530) 
BUCURESII cipőgyár azonnalra keres 

Meenus" gépekhez értő géplakatost. Csak 
hosszabb gyakorlattal rendelkezők jelent- 
kezzenek, Ájánlatokat „Cipőgyár" jeligére 
a kiadóhívatalba kér. Ájánlatokban feltün 
tetendő az eddigi müködés, életkor és fize 
tési igény. (5583) 

Jeu irtok én polcskát 

DEAK MERNÖK, PIATA UNIRH. 
TELEFON: 17-17. 

) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ modern butorozott szoba fürdő- 

szobával özvegy urinőnél tisztviselőnönek 
Str. Eminescu 7. (5458) 
KIADÓ uj lakás, 2 szoba, konyha, elő és 

fürdőszoba, Str. Pietroasa 14-a. (5302) 
UJONNAN festett kettő nagy uccai szo- 

ba és napos nagy konyha olcsón, azonnal 
kiadó. M. Foeh 117. (5266) 
SZOBA, konyha kiadó május 1-ére, Str 

Popa Farcas 11. (5303) 
KIADÓ földszinten egyszerű szoba bu- 

torral, vagy anélkül. str. Iuliu Maniu 4] 

(5330 
KÉTSZOBAÁS komfortos lakás, villane- 

gyedben május 1-ére kiadó, Str. Márzescu 18. számm (5341) 
HAROMSZOBAÁS összkomfortos lakás 

kiadó, Cal Regele Ferdinmand 128. Érdek- 
lődni a fodrászüzletben. Ugyanott egy 
üres szoba kiadó, l (5353) 
KIADÓ 3 szobás, komfortos, ujonnan 

festett, féregmentes, keretes lakáss Sir 
Vácárescu 16. (5368) 

) 

) 

) 

) 

Maniz 

ma- 

kor-rózsák olcsó árban Tordai kertészet- 
ben. Cal. Reg Carol II. 7. (5376) 
ELADÓ Banatului uton bekeritett telek. CINIG 

RUMÁIT 

A MODERN VEGYÉSZETTEL bDOLGOZÓ 
FESTESSE ÉS TIS ZTITTASSA 

GEN jóforgalmu tramk elköllözés mi 

VIII. évfolyam, 193s APRILIS 

2 SZOBA, konyha, speiz Calea M 
100. szám alatt kiadó május 1-ére. ni lehet ugyanott Püspökinél 

X szoba, komto uccai 
adó. Str. Memorandului 12., etaj 
kinthető 5-6. 

L Megt 
tő29 

SKOLÁSOK, magán elemisták oktatását mennyie aarta gyakból vállalja számtantanár. kíadóban, 
Ey különbejáratu butso, szoba, furdőszobával és egy különbejéret butorozott szoba, Str. Reg. Maria 18 

(5269 
ELEGÁNSAN butorozott szo , ird szobával külön előszobával kiadó, S 

gala 25. öag9 KIADÓ legszebb vill ben 3 ez. ba, konyha komfortos lakás Str. Ro R 16 szám, 6, 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszobás 1. 

üz yiség nagy pincével, Cal. Moti 147 Érd. Str. Sincai 11. hátul az udta ban 
(5496) 

JŐ forgalmas helyen egy kisebb 
helyiség kiadó. Str. Viahu KIADO 4 és 3 szobás komfortos laká 1 nagy uccai szoba, Str. N. Ilorga 212 

IULIU Manlu 13-15 sz alatt 2 szob, konyhás lakások kiadók, 
MODERN 7 szobás 

pescu 1. Érdeklődni portásnál ; KIADÓ május 1i-ére Str. 
' szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba. E tekezni dr. Pop, Cal. Marechal Foch 2 

i ö3601 
PARKETTES egy szoba elő- és fürdő szobával kiadó. Cal Reg Cauol 1 

(5400 KÜLÖNBEJÁRATÚ 
torozott szoba földsziaten azonnalra kiadó Kissné, Str. Wilson i (5410) 
KIADŐ Cal, Reg. Ferdinand 

alatt két üzlethelyiség, 1 szobás laloások május 1-re. Erdeklődni Ursus sörcsarnok *, Umirii 19. (5491) 
EGY szoba, konyha fürdőszoba, elősze- ba, kamara és fűle, nagy kényelmes, nm. pos lakás szép hazbam, piac közelbek z adó kizárólag államdó lakónak. Cim a ki adóban. ; (5497) 
KIADŐ üzlethelyiség Sir. Masaryk 4 sarokházban. Éra Str. Reg. Maria 24 ü. szerüzletben. (ö514) 
KIADÓ Éstálló 15 marhának való deklődni: Cal. Decebal 11 (532) 
NEGYSZOBAÁS, összkomfortos lakás k- dó kitünő karban május l-re. Str. Berde s (5367) 
EGY 40 méter hosszu fedett raktárhe- lyiség azonnalra kiadó. Str. 

járat Saguna-uccából 5544 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba május 1-ne kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 133 

(5547) 
KÉTBEEJÁRATU szo konyha, fürdői 

szobával félszuterteb és zéták 
kiadó. Cal. Reg. Carol 19. (5553) 
MÁJUS 1-re kiadó komfortos 3 szobás, kertes lakás és 2 szoba, kony ! ha és előszo- 

ba. Ért.: Vágó Augusta, Str. lorga 12. 
(5556) 

SZOBA, konyha Madó st7 Neagra 19 
(ö501) 

KÜLÖNFÉLÉK 
MERLEGEK javitását szakszerden ké- szitem, Grünwaid, Cal. Decebal 28 Tele- 

fon 17-41, i (5030) 
SZABÁSZAT tanitása Gelten Edlth volt 

ipariskolai tanárnőnél. Str. Regalá * 

FRANCIA és román leckéket adolt más- 
félóránkint 35 lejért, Str. Amurg 19-0 

átvehető. Cim a kiadóban. 5070) 
KÖZTUDOMÁSÁRA hozzuk a város la- 

kosságának, hogy a legeltetett állatok fel- 
hajtása a gyakorló téren (Somes Colonia) 

jus 28-án kezdédik. Str. Dunarea 12. 
Groapá urnál (5520) 
KEDDEN este a Capitol moziban 

szett egy drap gyik ridikül, amelyben k : 
400 lej és értékes karidötő volt. Kérem 
Decsületes megtalálót, honorárium mellett VÁRBAN / .... Str Masaryk 7. oz leadni szives azan K. ssén 
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